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em lehet hotsapni 
etet és hazug az a vád, hogy mos- 

és hálátian az emberi munkával szem- 
zt különösen az idei nyáron lehet so- 

Hani, amikor a tavaszi szárazság 

n Európában a terméskilátások a 

mra redukálódtak. A panaszok és 

onnan erednek, hogy a természet ál- 

tosztó termőerejének megitélése mindig 

gy ország, a jobbik esetben egy-egy 

drész szempontjából történik. A termé- 

azonban nem respektálja ezt az elkülö- 

t országhatárok és állampolgári hova- 

ttozandóság szerint, hanem becsületes 

Igálója a nemzeteken és politikai határo- 

népeken és világrészeken tulemelkedő 

világköziségnek. Ennek a cáfolha- 

n ténynek teljes figyelmen kivül ha- 

a mellett beszélnek azután a természet 

ohaságáról és a buza tragédiájáról. 

t bizonyára csak kevesek előtt ismert az 

2 igazság, melyet az objektiv statisztika 

atatlan számadatai igazolnak, hogy 

az egyes államok, sőt világrészek hatá- 

in belül a buzatermés mennyisége 
egyik 

ről a másikra a legnagyobb ingadozáso- 

t és eltéréseket mutatja egyforma terü- 

tek bevetése mellett, addig az egész világ 

uzatermését figyelembe véve, a mennyiség 

vente csaknem állandó. A természet tehát 

yformán gondoskodik az emberekről 

rőlévre, csak az emberi önzés, profitéh- 

lég, rosszakarat és butaság akadályozza 

nheg, hogy egyformán birtokába jussanak 
a 

ermelt javaknak. Akár a buza, akár más 

őgazdasági vagy ipari termelési ered- 

y hasznositásáról legyen is szó. A rossz- 

ratot kellene tehát leszerelni, az irigysé- 

megszüntetni, a profitéhséget enyhiteni, 

emberi szolidaritás érzését felkelteni és 

mban nem lenne semmi baj sem a buzá- 

, sem más közszükségleti cikkel. 
Ha né- 

y országban, vagy egyik-másik 
világ- 

zben rosszabb a termés, más országok- 

és más világrészeken viszont jó. 
Rómá- 

létezik egy nemzetközi mezőgazdasági 

zet, melymek megállapitása szerint a 
világ 

atermése az utolsó huszonöt esztendő 

tt holdanként mázsákban számitva 
alig 

áltozott valamit. Ennek ellenére is - 

m egcsufolva az áralakulásnak 
kereslet és 

ki nálat szerinti törvényét - a buza ára 

* állandó nagy hullámzást mutat. 
Egy fran- 

ut da statisztika szerint ugyanis 1930-ban a 

ág összes buzatermelői kereken 
huszon- 

öt milliárdot kaptak, egy évre rá már 
csak 

nhat mailliárdot, a mult évben pedig 

ndössze tizenkét milliárdot, az árat 

aranyírankokban számitva. Ezzel 
szemben 

világ kenyérfogyasztói tavaly kiadtak 
ke- 

érre kereken hatvanöt milliárd arany- 

rankot. A különbözet tehát 
azon összeg 

ött, melyet a buzatermelők a mult évben 

aptak és a kenyérfogyasztók kiadtak 
öt- 

enhárom milliárd aranyírank. 
Elképesztő 

a differencia és igy meg tudjuk 
érteni a 

rmelők elkeseredését, amikor panaszkod- 

, né 

Nagy 

ak, hogy kénytelenek buzájukat ter
melési 

agyis önköltségi áron alul eladni. A b
uza 

ándorlását gazdag vidékekről buzasze
gény 

idékekre annyira megdrágitja a sok s
zál- 

tási költség, vám, adó, örlési és egyéb
 ille- 

ék, hogy mire liszt képében a fogyasztóhoz 

jut, csaknem hatszor annyiba ker
ül, mint 

mennyit a termelő kap érte. A buza ol
csó- 

a * Oma 

Az a nagy lelkesedés, amely Románia 

nagy vendégét, Barthou francia kül- 

ügyminisztert, megérkezése napján fo- 

gadta, még mindig eltölti nemcsak a fő- 

város, hanem az ország népét. A főváros 

ama utcáin, amelyeken a francia külügy- 

miniszter autója különböző látogatásai 

során elhaladt, a kosság mindenütt lel- 

kes éljenzéssel fogadta. Az ünneplés ki- 

emelkedő része a törvényhozás két házá- 

nak tegnap délutáni együttes ülése volt, 

amely a román-francia barátság forró 

manifesztációja lett. A 

Barthou tegnap délelőtt felkereste Ti- 

tulescukülügyminisztert, akivel hosz- 

szasan tárgyalt, majd megkezdte az 

Nemzeti tüntetés volt 
Csütörtökön délután öt órakor tartot- 

ta a kamara és a szenátus együttes ülé- 

sét. 

Ez az ülés a nemzeti tüntetés 

jegyében folyt le. Amikor Bar- 

thou Titulescu kiséretében a te- 

rembe lépett, óriási lelkesedés 

tombolt, amely perceken keresz- 

tül nem szünt meg. 

Barthou a miniszteri padban helyezke- 

dett el Tatarescu miniszterelnök és Titu- 

lescu külügyminiszter között. Elsőnek 

Saveanu kamarai elnök szólalt fel, 

aki a kamara nevében üdvözölte a jeles 

vendéget, utána Moldoveanu Leonte 

a szenátus üdvözletét tolmácsolta. 

Azután Titulescu külügyminiszter ál- 

lott fel szólásra, aki biztositotta Bar- 

e 

togatásait. 

a parlament diszülése 
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A feanciaxomán bacátság históziai napja 

igy lelkesedéssel választotta 
a parlament tegnap Barthout 

ia diszpolgárává 
netében. gyes politikai pártok elnökeinél való lá- 

Elsőnek Bratianu Dinuhoz 

ment, majd Bratianu Györgyöt 

látogatta meg. A miniszter- 

elnökségen is járt, ahol Tata- 

rescu miniszterelnöknél tett lá- 

togatást. Délben Barthou a ki- 

rálynál kihallgatáson jelent meg. 

Utána a király udvari ebéden látta ven- 

dégül a külügyminisztert. Az udvari 

ebéden résztvettek Károly király, Mi- 

hály nagyvajda, Erzsébet volt 

görög királyné, Barthou, Titulescu, Ta- 

tarescu, D/Ormesson francia követ és 

Dinu Cesianu párisi román követ. 

amely körülveszi, a szivekből fakad és a
z 

egész román nemzet érzelmeinek hü ki- 

fejezője. Titulescu azután igy folytatta 

szavait: 

Románia a háboruban a jogért és 

az igazságért küzdött Franciaország ol
- 

dala mellett. Amikor a megnyert háboru 

után következett korszakban a békét és 

a nyugalmat akartuk élvezni, akkor 

hangok kezdtek hallatszani, amelyek 

igazságtalanságnak akarták bélyegezni 

igazságunkat és támadták a létrejött 

békeszerződéseket. 

Ezekre a hangokra erről a hely- 

ről csak azt válaszolhatom, hogy 

a szerződések örök életüek és 

Románia területéből tenyérnyit 

sem hajlandó átengedni. 

Akik ilyesmit követelnek, ezeknek csak 

thout arról, hogy ez a tomboló éljenzés, 

Azután sorra szólaltak fel az egyes 

pártok képviselői. Bratianu Dinu a 

liberális párt, Mihalache a nemzeti 

parasztpárt, Argetoianu az agr
ár- 

szövetség, Bratianu György az ifju 

liberálisok, Goga Oktavián a nemzeti 

agrárpárt, Jonescu a disszidens Iu- 

pisták, Floreseua demokrata párt 

A pártok szónokai so 

azt mondhatom: Nem, nem, soha! 

rra üdvözlik Barthout 
nevében üdvözölték Barthout. Felszólalt 

Cuzais, aki felhivta a keresztény Fran- 

ciaországot, hogy együtt dolgozzon a ke- 

resztény Romániával. 

rTatarescu miniszterelnök a kor- 

mány nevében üdvözölte Barthout. Utalt 

arra, hogy Franciaországnak mindenkor 

Azután inditványozta, hogy a 

szenátus és a kamara együttes 

ülése válassza meg Barthout 

Románia diszpolgárává. Az 

inditványt a törvényhozó 

testület két háza óriási lelke- 

sedéssel egyhangulag megsza- 

vazta. 

Tatarescu beszéde után tapsorkán 

zugott fel, amelynek hangja kisérte 

Barthout, amikor felment az elnöki 

emelvényre. Barthou a következőket 

mondotta: 

Negyvenőt éve élek parlamenti éle- 

tet, azonban ilyen meginditó jelenetben 

soha nem volt még részem. Ideáljaink 

közösek és azok érdekében mindig ösz- 

szefogunk. 

Nacionalista vagyok - e sza- 

vaknál Barthou Cuza felé for- 

dult, mintegy jelezve, hogy 

most neki válaszol - és jó 

keresztény, de egyben nagy 

bennem a türelem és a megér- 

tés mindenkivel szemben, aki 

becsületes ember és a köz érde- 

kében dolgozik. 

Kijelentem e helyen, hogy el vagyok ra- 

gadtatva attól a fogadtatástól, amely- 

ben részem volt és amelyben különösen 

Erdélyben tüntettek ki. Ez az erdélyi 

fogadtatás spontán kifejezője volt az 

önök nemzeti egységének. A román- 

francia szellemtől áthatva kijelentem, 

hogy az önök törekvése, amellyel Romá- 

nia határait védik, Franciaország erejét 

mindenkor maga mellett fogja találni. 

Szünni nem akaró taps és éljenzés 

fogadta Barthou beszédét, majd Moldo- 

veanu Leonte berekesztette az ülést. 

Politikai körökben ugy tudják, 

hogy Barthou ma fogadja Ma- 

niu Gyulát, akivel megbeszélé- 

selesz. Barthou ma este Dinu 

Cesianu párisi román követtel 
Belgrádba utazik, ahonnan va- 

sárnap este visszaindul Párisba. 
milyen szerepe volt az emberiség törté- .................... 

.........
.. 

igazi megbizható értékmérő eszköz lenn
i. A 

gazda szegényedik és a vele szegényed
ő la- 

kosság egyéb kategoriáinak vásárlási 
ké- 

pessége is állandóan csökken. Ezek a ga
zda- 

sági tünetek mint ok és okozat kapcsolód- 

nak egymásba. Ha a gazda szegény,
 pang 

az ipar és kereskedelem, ennek folytán nö- 

vekszik a munkanélküliség és igy tovább. 

Komoly statisztikusok megállapitották, 
ságával tehát nincs arányban a megélhetés

 

sósága, mert a buza régóta megszünt 

jetentkezhetik még az adniai 

eseseseeseseeeseeeeeeesee ose0esgseeseeee 

az ingyenkenyeret kérők száma. A szociális 

probléma egyik tengelye tehát a buza, de 

ezt a tengelyt elferditették a kicsinyessé
g, 

féltékenység, rosszindulat. A természet a 

világköziség viszonylatában gondoskodik 

megfelelő buzatermésről, de az állami, 

nemzeti, politikai elkülönülés kis terüle- 

tekre korlátozva szeretné megoldani a prob-
 

az embereket lehet becsapni és a tilalomfák 

erőszakával elválasztani egymástól és távol- 

tartani a boldogulás eszközeinek használa- 

tától. Amint ezt a buza és a buzán keresztül 

a gazda sorsa mutatja. A gazdas
ági életnek 

ebben az egyetlen cseppjében azonba
n visz- 

szatükröződik a mai gazdasági rendszere
k 

minden fonáksága, amely utját ál
lja az em- 

lémát. A természetet azonban nem lehet be- 

hogy a buzaár csökkenésének arán
yában nő I csapni, sem erőszakot elkövetni rajta. Cs

ak 

beri boldogulásnak, a feje tetejé
re állitott 

világban. 



vetette magát a földre és miközben ártiku- 

2. OLDAL 

Hivatlan kritika 
a magyar ifjuság falumunkájáról 

Gazdag gabonatáblákat lenget Bánság- 

ban a szellő és az aranyszinü buzakalászok 

éretten hajladoznak. Péter és Pál napja kö- 

zeledik, amikor a magyar ember ősi szép 

szokás szerint először suhint végig kaszájá- 

val a buzarendeken. Kezdődik az aratás 

munkája és a gazdaembert már semmi sem 

mozditja el a buzamezőkről. Ilyenkor csak 

gazdasági munkát ismer és távol marad 

mindenféle mozgalomtól. Ujságot sem olvas 

és a politikai események sem zökkentik ki 

munkájából. Meddő kisérlet lenne most a 

falu időseit és fiatal legényeit terembe te- 

relni és szakszerü gazdasági előadásokat 

tartani számukra. Mégis akadnak, akik a 

mostani időt tartják alkalmasnak a falu- 
munkára. Olyanok boncolják a témát, akik 

ezt a nemzetmentő feladatot nem munkában 

meritették ki, csak lovasbandériumi fogad- 

tatásra, meg diadalkapura emlékeznek. Ér- 

dekes különben, hogy olyan foglalkozik a 

Magyar Párt ifjusági tagozatának falumun- 

kájával, aki a legutóbbi városi választás al- 

kalmával a szocialista lista érdekéhen agi- 

tált és már régen a párton kivül él. Nem 

ezek hivatottak kritikát mondani a magyar 

ifjuságról. Hiszen a magyarságtól teljesen 

idegen eszmék szolgálatában állanak. Azok- 

ra vár a falumunka, akik azt komolyan fog- 

ják fel és külsőségek helyett belső tartal- 

mat igyekeznek az akcióba vinni. A lovas- 

bandérium is szép, de még nem eredmény. 

A Magyar Párt ifjusági tagozata tudatában 

van kötelességének. Nem alkalmatlan idő- 

ben pengeti a falumunka eszméjét, hanem 

megvalósitja, ha beáll az ősz. 

(Pusztai-Popovits József.) 

poloska, - egér, 
- patkányirtó 

minden szaküzleiben kanható 

Emeháborodoti nő 
végigcsókolta a lélniacoi 

Nem mindennapi esemény játszódott le a 
Mdéli órában a hetipiacon. A Preyer-utca sar- 
kán egy különös viselkedésü nő hivta fel 
magára a járókelők figyelmét. A nő sötét- 
kék kosztümöt viselt és médi-frizurája elha- 
nyagoltan omlott vállaira. A piac felé vette 
utját és amikor az árusok sátrai, valamint 
a kofaasszonyok kirakott árui előtt elha- 
ladt, minden árusnak nekirontott és tekin- 
tet. nélkül arra, hogy nő, férfi, öreg, fiatal, 
szép vagy csunya, az illetőt teljes erejéből 
karjaiba zárta és ahol érte összecsókolta. 
De nemcsak az árusokkal, hanem minden 
egyes gyanutlan vásárlóval is megtette 
ugyanezt. Az emberek, amikor a meglepeté- 
sen tulesve rájöttek, hogy egy szerencsétlen 
elmeháborodottal van dolguk, nem gorom- 
báskodtak a nővel, csak igyekeztek mene- 
külni a közeléből. Egyik kenyérárus sátor- 
ban uralkodó kardos menyecske a hosszu 
kenyérvágó késsel hadonászva szinte meg- 

sebesitette az elmeháborodott nőt, aki an- 
nál szorosabban ölelte át és csak nehezen 
sikerült kiszabaditani magát a kellemetlen 
helyzetből. Körülbelül a közepére ért a piac- 
nak a szerencsétlen nő, amikor rendőr tar- 
tóztatta fel, aki megragadta karjait és egy 
autó felé cipelte. Az elmeháborodott nő le- 

látlan sikoltásokat hallatott, szájából folyt 
a nyál. Végre egy másik rendőr is sietett 
társának segitségére és igy sikerült egy vi- 
déki tejes autóba betuszkolni, majd elro- 
bogtak vele a rendőrségre. Nem lévén sem- 
mi igazoló irás a nőnél, személyazonosságát 
nem sikerült megállapitani. Allitólag a lu- g0ji elmegyőgyintézetbe szállítják. A meg- 
figyelésből arra lehetett következtetni, 
hogy a szerencsétlen nő szerelmi csalódás 

miatt vesztette el lelki egyensulyát és in- 
nen maradt meg az ölelni és csókolni vágyás 

Tengeri kigyóvá dagadt már a Duca-, 
volt Telbisz-utca burkolásának ügye. 
Hosszu vita folyt, hogy keramittal vagy 
pedig komprimált aszfalttal burkol- 
ják-e, esetleg a város kőbányájában 
termelt bazalttal. A feloszlatott városi 
nagytanács annak idején ugy határo- 
zott, hogy az uttestet keramittal bur- 
kolja. Azután megbukott a kormány 
és vele együtt a városi vezetőség is. A 
szerződést a keramitra nem kötötték 
még meg, mire az uj városi ideiglenes 
bizottság félretéve az előző határozatot 
ugy döntött, hogy az utat komprimált 
aszfalttal burkolja. Erre kiirta az ár- 
lejtést is, amely julius hó tizenkettedi- 
kén járt volna le. Az érdekeltek ezt is 
megtámadták és a reviziós bizottság 

jabb halálos 
a városi kőbányában 
A város Susanovati bányájában 

tegnap ujabb sulyos szerencsétlenség 
történt. Ebben a bányában az utóbbi 
hónapokban egymást érik a földcsu- 
szamlások és ezeknek oka valószinüleg 
abban rejlik, hogy a biztositási intézke- 
dések nem elég szakszerüek. Tegnap 
délután a kőbánya egyik részén másod- 
magával dolgozott Takács Vilmos 
huszonöt esztendős babsai illetőségü 
munkás. A munkások jelentették, hogy 
a támasztó gerendák 
munkájuk végzésénél nem tudnak elég 
szabadon mozogni. Azoban azt az uta- 
sitást kapták, hogy csak folytassák a 
munkát. 
Valamivel két óra után egyszerre 
nagy földesuszamlás történt, amelynek 
következtében nyolc-tiz mázsa föld és 
kő hullott a két munkásra. A kőbánya 
többi munkásai a szerencsétlenség szin- 
helyére siettek, ahol Takács Vilmost a 
melléig a föld alá temetve találták. 

A tanév befejeztével csaknem nap- 
nap után fordulnak hozzánk felvilágosi- 
tásért szülők, hogy milyen feltételek 
mellett vehetők fel növendékek a Ssze- 
mináriumba és egyben milyen feltételek 
teljesitése szükséges ahhoz, hogy ta- 
nulók, akik szintén a papi pályára ké- 
szülnek, a szemináriumban lévő konvik- 
tusban, az ugynevezett Emericanumban, 
felvételt nyerjenek. A teologiára a 
kérvényezés határideje ju- 
Hus hó 31. Augusztus tizedikén szemé- 
lyes megjelenés a püspöki irodában a 
végleges felvétel előtt. § tükséges iratok 
a következők: Kérvény, keresztlevél, 
bérmálási bizonylat, állampolgársági 
bizonyitvány, plébános vagy hittanár 
ajánlólevele és érettségi bizonyitvány, 
vagy ha ezt még nem kapták volna 
meg, ugy egy irás az iskolaigazgatóság- 
tól a vizsga sikeres letételéről. A 
Szentimre intézetbe a kér- mániája benne. 

Sem keramittal sem aszfalttal 
nem burkolják a Duca-utcát 
a legujabb döntés szerint, 

hanem bazaltkővel 

................................. 

elégtelenek és 

most hétfőre tüzte ki az ügy tárgyalá- 
sát. Erre azonban valószinüleg nem ke- 

rül a sor, mert a városi ideiglenes bi- 

zottság megsemmisitette az aszfaltra 

kiirt pályázatot és elhatározta, hogy a 

Duca- volt Telbisz-utcát bazalttal bur- 

kolja, még pedig saját kezelésben. Egy- 
ben elhatározta azt is, hogy az utca 

mindkét oldalán két és fél méter széles 
gyalogjárót épit, amelyet aszfalttal fed 

be. Erre a pályázatot legközelebb kiirja. 
Az egész uttest burkolása ilyen körül- 

mények között körülbelül négy és fél 

millióba kerül majd. Kiváncsian várjuk 
most, hogy ez a határozat végleges 
lesz-e, vagy ezt is megtámadják az ér- 
dekeltek. 

Dalesef förténi 
ilcsuszamlás folytán 

Sietve kiszabaditották az eszméletlen 
munkást és igyekeztek rajta segiteni. 
Ugyanakkor telefonon fordultak a vá- 
rosba a mentőkhöz, akiknek kivonulá- 

sát kérték. Megszámolták a munkáso- 
kat és megállapitották, hogy az a mun- 
kás, akivel Kovács Vilmos dolgozott, 
hiányzik. Azonnal nekiláttak, hogy a le- 

zuhant kőtömeg alól megkeressék, hosz- 
szas munka után ez sikerült is, azonban 

már csak holttestet találtak. A szeren- 

csétlen embernek a feje teljesen szét- 
roncsolódott a rája hullott sziklá któl, 
azonkivül a bordái is összetörtek. Ennek 
a nevét még nem sikerült megtudni. A 
mentők hamarosan megjelentek Susa- 
novaton és eszméletre téritették Takács 
Vilmost. Megállapitották, hogy több 
bordája eltörött, azonkivül a fején, a 
kezein és a lábain is szenvedett sulyos 
sérüléseket. Még a délután folyamán 
behozták a városba és a közkórházban 

esesel sssmelseeeee eeeeeesesesemesesesee«eEe 

A bánsági magyar papképzés ügye 
és azok a feltételek, melyek mellett a tanulók felvé- 
telüket kérhetik a teologiára és püspöki konviktusba 

végzéséről a kisérettségivel együtt, ke- 

lólevele és orvosi bizonyitvány. A Szent 

helyezték el. 

lus 31. A püspök augusztus tizedikén 
dönt a felvétel felől. Eddig a középiskola 
bármely osztályába beiratkozott tanuló 
felvételt nyerhetett, de az idei évtől 
kezdve csak a negyedik liceumot elvég- 
zett tanulók vétetnek fel, akik a papi 
pályára hajlandóságot éreznek maguk- 
ban. Szükséges iratok: Kérvény, bizo- 
nyitvány a negyedik osztály sikeres el- 

resztlevél, plébános vagy hittanár aján- 

Imre intézetben, illetve konviktusban 
az évi ellátási dij, amiben benne 
foglaltatik a lakás és élelem, n volc- 
ezer lei. Előny az, hogy ennek az 
összegnek felét terményekben 
is be lehet szolgáltatni. 
Különösen fontos, hogy magyar tanu- 

lők is jelentkezzenek megfelelő számban 
ugy a konviktusban, mint pedig a 

teológiára való felvételre. A magyar és 

Bulorszüvet és velourt 
kizárólag külföldi áruk, nac 

mennyiségben érkeztek 

Kálmán fFerenc 
Belváros, Str. Alba Iulia-Re ! 1 
s Igen olcsó szahott árat : 

ügye rendkivül nagyjelentőségü golé 
] csak egyházi, hanem nemzeti sze 

ból is. A Bánság vegyes lakoss 
ségeiben az istentiszteletet magy 
németül kell tartani és félő, hogy id 
nem lesznek elég nagy számban ma 
papok. Ezért hivatása a vidéki m 
plébánosoknak is, hogy arra term 
a papi hivatásra hajlammal biró tan 
kat ajánljanak. A szülőknek a plébá, 
szolgálhat felvilágositással, de szive 
vállalkozunk erre mi is. 
........... 

A pápa 
áldását küldötte a Katol 

Népszövetségnek 
A Katolikus Népszövetség bánsági 

gozatának vasárnapon tartott közgyi 
séből hódoló táviratot küldtek Pius 
pának. A Szentatya most egyPa 
Agoston dr. püspökhöz intézett távi 
ban köszönte meg az üdvözlést. A tá i 
szövege a következő: 
A Szentatya örömmel fogadta a hó 

latot, melyet a Katolikus Népszöve t 
gyüléséről Hozzá eljuttattak. Ap 
áldásával mennyei segitséget esd le 
nak tagjaira, hogy eltelve a kettős 
Isten és ember iránti - szeretet lelkü 
tével nagy érdemeket szerezhessene 
maguknak a mindenütt alakitandó Kri. 
tus országa ügyében. Pa cellibibor 

Két érettségi a 
bizottság lesz városunkban és 
a piaristák Aradon vizsgáznak 

A közoktatásügyi miniszter most hoz 
nyilvánosságra az idei érettségi bizottság 
kat. A tavaszi érettségi vizsgálatokra a t 
niszterium az egész országban harminc 
városban müködő bizottságot nevezett ki 
ezek előreláthatólag már hétfőn, juniu 
én megkezdik müködésüket. Városun 
két bizottság fog müködni: az egyik a Ci 
men Sylva leánygimnáziumban, mig a m 
sik a Diaconovici Loga liceumban. A 
men Sylva helyiségeiben vizsgáznak 
leánygimnázium, a német Hiceum, a ka 
kus német liceum, a Notre Dame 1 
eceum növendékei és a lugoji fiuliceum t: 
lói. A Diaconovici Loga liceumban teszn 
vizsgát: a Loga liceum, a zsidő liceum, 
mint az oravitai és caransebesi fiuliceum 
tanulói. A piarista liceum növendékeit, mi 
tavaly, idén is Aradra viszik vizsgázni, ar 
a szülőknek ismét kiadástöbbletet jelen 
Az egyes tantárgyak vizsgabiztosait me 
nem közölte a közoktatásügyi miniszter, é 
valószinüleg holnap már megtörténik 
vizsgáztató tanárok beosztása is. 

.... 

A lényeg a fontos és mem a form: 
Jeftics jugoszláv külügyminiszter eg v 
fővárosi ujságiróval beszélgetést folytatot 
amelynek során nyilatkozott Jugoszlávia é 
Szovjetoroszország viszonyáról. Kijelentei 
te, hogy Jugoszlávia a legjobb viszonyba 
van Szovjetoroszországgal és csak formali 
tás, hogy a két állam kormányai ugyan 
olyan leveleket cseréljenek ki egymással 
mint azt legutóbb a kisántánt két másik ál 

vényezési határidő szintén ju- magyarul beszélő papok képzésének 

ötüdikén indut és 19én tán Visoza a kütönyonat Snatatotát 

lama tette a szovjetkormánnyal. Alkaln M 
politikai pillanatban ez is megtört 
Azonban - hangsulyozta Jeftics - nem: , 
forma a fő, hanem a lényeg. i



ük a német nemzeti forradalmat 

taálták és diadalra vitték, abba a 

Aba estek, hogy a forradalmat állan- 

ani akarták. Ennek természetsze- 

megszületett a reakciója és mig 

ig az ellenvélemények inkább csak a 

öldi sajtóban hangoztak el, amit a 

eti szocialisták egyik-másika haj- 

ó volt minden komoly kritika nélkül 

zerüen Greulpropagandának minő- 

ni, addig most már 

olyan komoly politikusok is, 

mint Papen alkancellár, fel- 

melik figyelmeztető szavukat 

z eddigi rendszer fentartása 

ellen. 

en ugyanis Marburgban az ottani 

tem meghivására előadást tartott, 

lyben őszinte birálatot mondott a 

nzeti szocializmus kinövéseiről. Lep- 

tlenül megállapitotta, hogy a sajtó 

yomatása és gleichschaltolása nem 

Igálja a közérdeket, épp igy nem 

olgálja a harmadik birodalom érde- 

it az, ha még ma is különbséget tesz- 

k százszázalékos és nem százszázalé- 

s nácik között. 

A forradalom állandósitása el- 

hibázott dolog. Nem tartható 

fenn az az állapot sem, hogy 

csak egyetlen párt létezzék az 

országban. 

intett attól is, hogy a németség az 

gány vallás alapitásával kikapcso- 

ljék az európai keresztény népek so- 

ból. A fegyelem nem jelenti azt, hogy 

incs szabadság. Aki mindig a gillotin- 

1 fenyegetőzik, maga is könnyen ál- 

zata lehet a gillotinnak. Szólt a szo- 

zálás ellen is, mert ez nem más, 

nt a bolsevizmus eszközeinek átplán- 

ása a német birodalomba. 

A forradalomnak egyszer vé- 

get kell érnie. 

lép tartósan csak akkor fogja veze- 

t követni, ha megengedi, hogy taná- 

okkal és tettekkel közremüködjék és 

mehem nyilvánitanak minden ellenvéle- 

ényt ellenforradalmi megmozdulásnak. 

Előrelátható volt, hogy Papennek ez 

az előadása, bár nem volt a nagy nyil- 

ánosság számára szánva, óriási ellen- 

ást vált ki a tulzó nemzeti szocialista 

örökben. 

Az előadás közlését a lapok- 

ban nem engedték meg, 

e mivel szájról-szájra jártak Papen 

jelentése, Rosenberg Alfréd 

ükségesnek látta, hogy a Völkischer 

eobachterben foglalkozzék az előadás- 

Ez csak rontott a helyzeten, mert 

senberg fentartotta az eddigi doktri- 

ákat és ujból leszögezte, hogy 

csak azok alkalmasak a nem- 

zeti forradalom célkitüzéseinek 

megvalósitására, akik a forra- 

dalmat csinálták és abban ed- 

ződtek meg. 

m szolgálja a harmadik 
ndig a gillotinnal fenyegető 

Papen figyelmeztető szava 

3. OLDAL 

forradalom állandósitása 

szabad vélemény elnyomása 

a népi erők kikapcsolása 
birodalom érdekeit és aki 

zik, maga is áldozata lehet 

- hogy az ugynevezett jobboldali ele- 

mek, akik ma felelős állásokban vannak, 

egyformán részesei a forradalmi viv- 

mányoknak. 

Ennek a belső harcnak a hullámai 

még nem ültek el, sőt arról is beszéltek, 

hogy Papen Rosenberg támadásának 

hatása alatt felajánlotta volna Hitler 

kancellárnak lemondását, de a kancellár 

ezt nem fogadta el. Papen tegnap is 

többször tanácskozott Hitlerrel, de vég- 

leges megegyezés még nincs. Arról is 

beszélnek, hogy 
Papen kihallgatáson volt Hin- 

denburg birodalmi elnöknél és 

Beavatottak ugy tudják, hogy 
Gürtler igazságügyminiszter és 

Weidte munkaügyi miniszter 

szintén beadták lemondásukat, 

de azt Hitler nem fogadta el. 

Berlini hiradás szerint Papen alkancellár 

Neudeckbe akart utazni Hindenburghoz, 

de Hitler erről lebeszélte és biztositotta 

Papent arról, hogy az ügyet tárgyilago- 

san ismertetni fogja Hindenburggal és 

kikéri a döntését. Arról is beszélnek, 

hogy Göbbels miatt nemcsak Papen, 

Lemondott két másik miniszter
 is 

őt kérte fel a döntőbirói sze- 

repre. 

A helyzet rendkivül sulyos és a német 

birodalomnak különösen katolikus la- 

kossága feszült figyelemmel kiséri az 

eseményket, mert a Rosenberg-Papen 

harcban a katolikus egyház legkö
zelebbi 

jövője Németországban is kockán forog
. 

A Neue Freie Presse jelenti Berli
nből, 

hogy Hitler Neudeckbe utazott 
Hinden- 

burg elnökhöz azzal a céllal, hogy
 Mus- 

solinivel folytatott tárgyalásairól jelen
- 

tést tegyen. Beavatottak szerint az
onban 

a kancellár egyben Papen ügyéről 
is je- 

lentést kiván tenni az elnöknek. 

gedetlenség régibb keletü és Nadolny 

moszkvai követnek lemondása is ezzel 

áll összefüggésben. Ezzel szemben 
hiva- 

talos helyről közlik, hogy 

Nadolny felmentése egészségi 

okokból saját kérelmére történt 

és helyébe von Schullenburg ed- 

digi romániai német követet ne- 

vezték ki. 

Hangsulyozzák, hogy ez a személy
i vál- 

tozás nem jelenti Németországnak 

Oroszországgal szemben való politikájá- 

hanem mások is elégedetlenek. Ez az elé- 

veesEseoEssssegsesesene 

Tegnap érkezett meg a pénzügyigaz- 

gatósághoz a nyugdijak kifizetésére 

szükséges kiutalás. Ennek alapján a 

pénzügyigazgatóság nyugdijosztálya a 

kifizetéseket már a mai napon meg is 

kezdi. A kifizetési sorrend a következő: 

Polgári nyugdijasok a második számu 

adóhivatalnál: junius 22-én, pénteken A 

és B betük; junius 23-án, szombaton C, 

D és E betük; junius 25-én, hétfőn F és 

G betük; junius 26-án, kedden H, I és
 J 

betük; junius 27-én, szerdán K betü; 
ju- 

nius 28-án, csütörtökön L, N és Obetü
k. 

Az első számu adóhivatalnál: junius 

26-án, kedden M betü; junius 27-én, 
szer- 

dán P betü; junius 28-án, csütörtökön 
R 

betü. A harmadik számu adóhivatal
nál: 

junius 26-án, kedden S, Sch, St, 
Sz be- 

eeopeesEssYse.e 

A duva és 
és lurkósbo 

Timiseni (Ság) községben a fiui há- 

látlanság felháboritó esete játszódott 

le. A községben lakik KovV ács Pál 

földmüves a feleségével, nyolc éves fiá
- 

val és az anyjával. Kovács Pál kime
nt a 

mezőre dolgozni, a felesége pedig ellá- 

togatott a szomszédba és kisfiát anyósa
 

őrizetére biztaa. A pajkos gyermek 

ezalatt több csinyt követett el, ami 

edés azt hinni, - irja többek között miatt a nagyanyja megfenyitette. Mi- 

Az ut és visssza uttevéllet és 

A funiusi nyusdijak kifizetését 

ma kezdik meg és jövő héten fejezik be 

eecesesesese. 

3s emhertelen liu ostorral 
al télholtra verte saját édesanyjál 

kor azután Kovácsné hazatért és kisfia 

elpanaszolta neki, hogy a nagyanyja 

megverte, a két asszony között hangos 

civódás támadt. Kovácsné sehogysem 

akarta belátni, hogy a gyermekeket 

néha egy kis testi fenyitésben is kell 

részesiteni. Felindultságában ezért ki- 

sietett a mezőre és elpanaszolta az ese- 

tet a férjének. Kovács Pál felkapott 

kocsijára és hazahajtatott. Megérkezve 

izummat 1500 fei 

nak változását is. 

egasegeeeesseseeseeeee 

tük; junius 27-én, szerdán T és 
Zbetük; 

junius 28-án, csütörtökön U, Vés W 

betük. 

A vasuti nyugdijasok járulékai
t az 

első szárau adóhivatal fizeti ki 
és pedig 

a következő sorrendben: junius 22-én, 

pénteken A, B, C, D, E, F, Gés Hb
etük; 

junius 23-án, szombaton I, J, K, L
, M, N, 

O és P betük; junius 25-én, hétfő
n R, S, 

Sch, St, Sz, T, U, V, W és Z betük. A ka- 

tonai nyugdijasok a harmadik számu 

adóhivatalnál veszik föl és pedig a
z itt 

következő rendben: junius 22-én, pénte-
 

ken A, B, C, D, E, F és G betük; jun
ius 

23-án, szombaton H, I, J, K, L, M Nés
 

O betük; junius 25-én, hétfőn P, 
R, S, 

Sch, St, Sz, T, U, V, W és Z betük. 
oeasesesegeeee 2034 

előfizet havi hetven 

- (tisztviselőknek, 

nyugdijasoknak 60) 

leiért a Déli Hirlapra 

akár telefonon (2-52) 

akár levelezőlapon 

(Timisoara, Szent- 

györgy-tér 4.) és 

nyomban megindit- 

juk cimére ugy, hogy 

a hónap végéig 

kapja korán reggel 

lakására kézbesitve, 

vidéken pedigszintén 

a legelső reggeli vo- 

nat beérkezése után 

k besitőink utián 

a leugrott a kocsiról és kezében levő 

ostorral rátámadt az anyjára. Sokáig
 és 

kegyetlenül verte az ostorral saját any
- 

ját, amig az fájdalmában a szomszédo- 

kat hivta segitségül. A szomszédok 

azután megakadályozták Kovács Pált 

abban, hogy anyjával tovább is kegy
et- 

lenkedjék. Az öreg asszony sirva kifu- 

tott a házpól és egyenesen a Temes 

folyó felé szaladt és belevetette magát 

a vizbe. Utána rohanó fia azonban ki- 

mentette, de azután nyomban furkós- 

bottal annyira elverte, hogy a teste 

tele maradt kék és zöld foltokkal, arca 

pedig a felismerhetetlenségig eltorzult. 

A szivtelen fiu brutális bánásmódja 

az egész községben általános felháboro- 

dást váltott ki. Kovács Pál ellen a 

csendőrség meginditotta az eljárást. 

eeesEEEEEsEEEEEEsE0c
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A patkányictás 
ügyéten a fővácosban döntenek 
Ganescu, belügyi vezérfelügyelő 

miként megirtuk - városunkba ér- 

kezett, hogy a patkányirtás ügyében 

vizsgálatot tartson. A vezérfelügyelő 

két napon keresztül különböző 

iratokat tanulmányozott át, mig 

tegnap délelőtt pedig megjelent a ház- 

tulajdonosok egyesületében, ahol a ve- 

zetőség tagjai fogadták és megadták 

neki a kért felvilágositásokat. Hang- 

sulyozták, hogy sohasem ellenezték a 

patkányirtást, kivánatosnak tartják, 

hogy az irtás bacillusokkal történjék, 

de mindenképpen ragaszkodnak hozzá, 

hogy a munkálatokat vagy maga a vá
- 

ros végeztesse, vagy pedig azok végzé
- 

sét nyilvános árlejtésen adja ki. Az 

egyesület számitásai szerint a patkány- 

irtási költségek nem haladják meg a 

hatszázezer leit és a vállalatok - ame- 

lyeket a város árlejtés kiirása nélkül 

bizott meg az irtással - a háztulajdo- 

nosoktól mégis négy millió leit akarnak 

beszedni. Ganescu vezérfelügyelő meg- 

hallgatta a háztulajdonosok egy
esülete 

vezetőségének fejtegetéseit és közölte, 

hogy ma visszatér a fővárosba és
 illeté- 

kes helyen a vizsgálat során összeg
yüj: 

tött anyagot döntés végett bemuta
tja. 



előtlzetési arako 
Nománlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 780- lei 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre i60. télévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
éves 10, félévre 20, egész évre 40 pengó 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

80 pengőt fizetnek 

Telelonm 
a-s2. este 10 óra után 16-0n 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért . 
tőszerkesztő felel 

A .Temesvarer Zeltung ayomda 
nyomása 

folyton esil 
Kétésfél hónapon keresztül egyre ezt 

hajtogattuk: sose esik, sose esik. Bi- 
zony nem esett. Eppenséggel nem esett. 
Sehogysem esett. Hiába lestük az ég- 
boltozatot, hogy felhősödik. És hiába 
reménykedtünk, ha láttunk is ökölnyi 
felhőt. A fellegeceske nem tudott meg- 
nőni, sőt nekünk fittyet hányva elvi- 
torlázott. Most pedig két hét óta na- 
ber. Egyszer: sose, másszor: mindig. 
esik. Ilyen elégedetlen teremtés az em- 
ber. Egyszer: sose, máskor: mindig. 
Akik jajgattak az esőért, azok most 
bosszankodnak miatta. Bizony gyarlók 
vagyunk, nagyon gyarlók. De azért 
most minden gyarlóságunkban és min- 
den elégedetlenségünkben mégis iga- 
zunk van: valóban már elég lenne az 
esőből. Már jó volna egy időre megint 
nem mondani: mindig esik. 

- Barthou külügyminiszter Londonba 
utazik. Párisi jelentés szerint a francia kor- 
mány levelet intézett Anglia kormányához, 
amelyben közli, hogy elfogadja az 1935. évi 
tengerészeti értekezlet előkészitésére vonat- 
kozó megbeszélésre a meghivást. Ba rt- 
hou külügyminiszter Piet ri tengerésze- 
ti miniszterrel julius 8-án Londonba utazik. 
- Maniu nagy beszédre készül a par- 

lamentben. Egyes fővárosi lapok jelen- 
tése szerint M a ni u Gyula a jövő hét fo- 
lyamán a parlamentben nagy beszédet 
mond, amelyben különböző külpolitikai 
kérdésekkel foglalkozik majd. Politikai 
körökben ugy tudják, hogy Maniu beszé- 
déreTitulescu külügyminiszter azon- 
nal válaszol és elmondja az utóbbi hóna- 
pok külpolitikai eseményeinek részleteit. 
ZAPOR ÉS ZIVATAR. A meteorológiai 

intézet jelenti: Eszaknyugati szél mellett 
változó felhőzet várható, sok helyen zápor- 
ral és zivatarral, valamint hőcsökkenéssel, 
Városunkban tegnap reggel eső esett, amely 
később elállott, de az ég mindvégig borus 
maradt. Délután három óra tájban zivatar 
és hatalmas zápor kerekedett, amely egy 
óránál tovább tartott. Este az eső ujból 
megeredt, Délután a hőmérséklet 21 fok me- 
leg volt. 
- Bérmálás Fratélián. Fratelian (Ujki- 

sodán) vasárnap, junius 24-én Pa cha 
Agost dr. megyéspüspök először osztja ki a 
bérmálás szentségét. Reggel kilenc órakor 
a frateliai templomban ünnepélyes szentmi- 
se és szentbeszéd lesz, amelynek befejezté- 
vel a főpásztor kiosztja a bérmálás szent- 
ségét. A megyéspüspök fogadtatására az 
egyháztanács nagy előkészületeket végez. 
- Két halálos itélet. Kovnóban a rög- 

tönitélő biróság, amely folytatja a legutób- 
bi puccs résztvevői elleni tárgyalásokat, teg- 
nap két halálos itéletet hozott. Halálra itél- 
ték Druskis titkos rendőrségi hivatalno- 
kot, aki több rendőrügynököt az összeeskü- 
vők kezére juttatott. Halálra itélték azon- 
kivül Gerzunos tankosztálybeli tisztet 

iis, aki egy tankot vezetett a rendőrség el- 
len. A biróság mindkettőt kegyelemre aján- 

/ 
lotta. 

burgban, Bronbergben és Breitenstein- 
ban a nemzeti szocialisták a villamos 
központok ellen követtek el merénylete- 
ket. A bombarobbanások következtében 
az áramszolgáltatásban zavarok állottak 
elő és sötétség támadt, amelyet azonban 
sikerült megszüntetni. Vorarlbergben 
több helyen a villamos áramvezetékek 
ellen követtek el bombamerényleteket, 
ezenkivül számo táviró- és telefonoszlo- 
pot is kidöntöttek. Linzben egy butor- 
kereskedés kirakatába dobtak bombát, 
amely jelentős kárt okozott. Bécsben is- 
meretlen tettesek az egyik tejcsarnokba 

A Magyar Nőegylet - miként jelen- 
tettük - Péter-Pál napján tartja meg 
idei nyári mulatságát a harmadik kerü- 
leti Novotny-vendéglő kerthelyiségében. 
A rendezőség kettős müsorral gondosko- 
dott, melynek első része a gyermekek 
szórakoztatására szolgál. Előképek fog- 
ják megeleveniteni a minden gyermek 
képzeletében élő bájos meséket. A gyer- 
mek-müsor délután hat órakor kezdődik 
és első száma lesz Piroska és a Farkas, 
melyet Szántó Ildikó és Ugray Gabi fog- 
nak alakitani. Második kép Hófehérke és 
a hét törpe. Hófehérke Mikes Etus, a 
hét törpe pedig Imets Lacika, Med- 

cika, Szabó Gizike, Baumholz Magdi és 
Horváth Lacika lesznek. Har- 
madik kép Jancsi és Juliska, melyet Sze- 
gedy Agi, Sztancsa Zolti és Argay Magdi 
mutatnak be. Negyedik kép Hamupipöke 

Ausztria különböző területein tegnap ! 
a terrorcselekmények folytatódtak, Salz- 

mezzeze 

A terrorcselekmények és bombamerényletek 
minden diplomáciai igérgetés ellenére 
sem akarnak megszünni Ausztria földjén 

talra dobott bomba a hivatal berendezé- 

sét teljesen tönkretette. Bécsben letar- 

tóztattak egy tizenhét esztendős keres- 

letet követett el. 

mes robbantószert fogaltak le. A vizsgá- 
lat során a nemzeti szocialistáknak még 
több kisebb-nagyobb fegyverkészletét 
foglalták le. A terroristák Bécs külön- 
böző kerületeiben további merényleteket 

készitettek elő és azért rendezték be ma- 
guknak ezeket az arzenálokat. 

dobtak bombát. Bregenzben a postahiva- 

nyánszky Imre, Todor Sanyi, Fábián La- 

Ilegelevenednek a gyermelkmesék alakjai 
a Magyar óegyiet idei nyári ünnepélyén 

amelyet %éter és ál napján vendeznek 
Argay Evi, Mikes Etus és Gyulay Juci- 
val. Ötödik kép Csepkerózsika, Klinda 
Kornélia, Litsek Aki, Retser Béla, Sala- 
mon Irén, Tódor Rózsi és Szabó Ionká- 
val. Az egyes képek között táncszámok 
lesznek, melyeket Gaberden Tini, Biró 
Mici, Szántó Ildikó, Szegedy Agi, Rácz 
Babuci, Kovács Ria és Harkányi Klári 
fognak bemutatni. Az egyes müsorszá- 
mokat Kun Médi konferálja be. Az esti 
müűsor kilenc órakor kezdődik, melynek 
keretében Veterány Piri egy fantázia- 
keringőt táncol, Grossmann József cite- 
rázik. A Házasság cimü bohózatot Imets 
Lajosné, Szántó László, Péter János és 
Pittersz Dániel adják elő. Arvay Rezső 
konferál. A müsor után reggelig tartó 
mulatság következik különböző ötletes 
szórakozásokkal. A nőegylet hölgyei gon- 
doskodnak elsőrangu és gazdag büfféről. 
A nyári mulatság jövedelme jótékony- 
sági célt szolgál. 

LEE ttves ásáléjó 

- A görög külügyminiszter látogatása. 
Maximos görög külügyminiszter julius- 
ban a fővárosba érkezik és visszaadja Ti- 
tulescu athéni látogatását. A görög kül- 
ügyminiszter látogatásának nemcsak udva- 
riassági, hanem diplomáciai jellege is van. 
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- A hepehupás ut áldozata. Stan- 

ja, hogy autóbuszon jött Ronatról a vá- 
rosba és 180 leit tartalmazó pénztárcá- 
ját kirázta zsebéből a szörnyü rossz uton 
zakatoló autóbusz. Szegény öreg nyug- 
dijas, azon kesereg, hogyha még az övé 
lett volna a pénz, nem bánná, de 150 lei 
bizományban volt nála és igy vékonyka 
nyugdijából most meg kell azt tériteni, 
mert hirhedten rossz a ronati ut. 
- Közös ima után orgiákat rendeztek. 

Lipovan (Lippán) ez év márciusában uj val- 
lási szekta alakult. Az uj vallás a pentako- 
lista nevet viselte és hiveinek legnagyobb 
része a görög keleti egyházból való volt. 
A pentakolisták éjjel mindig máshol jöttek 
össze közös imára, amely után hatalmas or- 
giákat csaptak. Folyóirat is szerkesztet- 
tek, amelyben erkölcstelenséget hirdettek. 
A lipovai (lippai) görög keleti lelkész a 
pentakolistákat feljelentette és a törvény- 
szék tegnap Bradin Gheorghe 38 éves 

gazdát egyenkint egy hónapi fogházbünte- 
tésre és ezer lei pénzbüntetésre itélte, mig 

ecker Ferenc öreg nyugdijas panaszol- 

90-PeEEYEsaeesesesssegesEe 
ROBBANT A SZOVJET VEGYI KözZ. 

PONTJA. Moszkvában a szovjet vegyészeti 
trösztjének központi gyárában ismeretlen 
okból robbanás történt. A gyár belső beren- 
dezése elpusztult. ötven munkás életét vesz- 
tette. Több százan megsebesültek. A gyár 
az ipar, a mezőgazdaság és a hadsereg ré- 
szére állitott elő vegyiszereket. 

- Baleset munka közben. Ger gely 
Trifu, 28 esztendős utvini illetőségü ha- 
jómunkás, tegnap munka közben a kezén 
és a lábán sulyos sérüléseket szenvedett. 
A mentők első segélyben részesitették, 
azután kórházba szállitották. 

gazdát, valamint Olariu Mihály 34 éves 

- A falusi bucsu szomoru következmé- 
nye. A temesi Unip községben tavaly 
szeptember 8-án tartották meg a szokásos 
bucsuünnepélyt. A bucsun résztvett Cara- 
g e a Nicolae gazda is, aki szóváltásba keve- 
redett Andrei Ion községi biróval. Utób- 
bi a heves vita közben puskatussal ugy ol- 
dalba verte Caragea gazdát, hogy annak az 
oldalbordája eltörött. A törvényszék sulyos 
testi sértés miatt három hónapi fogházbün- 
tetéssel sujtotta Andrei Iont. A bucsunapi 
esemény azonban felejthetetlen nyomot ha- 
gyott Toma Simon gazda lelkében is, aki a 
biró elitélésekor megbotránkozását fejezte 
ki. A brutális biró ekkor Tomat is oldalba 
verte, aki megtette ellene a följelentést. A 
törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet és Beer Ferenc nyomdatulajdonost felmen- 

4Az együttes visszatérés nem köle 

tette. több tanu kihallgatását rendelte el. Julius 11-én folytatják a tárgyalást. 

z - felvilágasitás a madálan 

kedelmi iskolai tanulót, akinek a lakásán 
két bombát és robbanószert találtak. A 
fiatal diák beismerte, hogy több merény- 

Megirtuk, hogy Bécsben az egyik pian 
ceraktárban nagymennyiségü veszedel 

MNapsugár / Erdök / Megyi 
Tavak / Tengerpart / 51 

Báile Eniscopesti 
Dorna-Vatra 
Büile Erculane 
Buzias 

Sovata 

Tusnad fürdőhelyeken 
Fekete-tenger partján: 

Constanta-Mamaia Hotel Pal 
Movila-fekirghiol, a fürdőiga 
tóság elsőrendü szállodái, Te 

A BUDAPESTI SAJTó BARTHOU 
LATKOZATARÓL, A budapes 
lalkozik Barthou francia kü gym a 
ter erdélyi nyilatkozataival. A lapok fáj 
lommal állapitják meg, hogy Barthou 
gyarországgal szemben igazságtalan 
emlékeztetik a budapesti lapok Barthon 
ra, hogy 1871-ben a magyar parlament 
takozott az ellen, hogy Elzász-Lotharing 
elvegyék Franciaországtól, amely féle 
éven át az övé volt. A felsőházban J. 
főherceg hasonló értelemben szólalt 
Fájdalommal látja, hogy Barthou nem 
igazságos Magyarországgal szemben. M 
gyarország békét akar, mert tudja, ho 
háboru Európa összeomlását és bolse 
lását jelentené. Szerinte igaza van G 
bös Gyula miniszterelnöknek, amiko. 
az állásponton van, hogy csak őrült em 
akarhatná a helyzetet háboruval meg 
toztatni. i 

- A polgári erények hajléka. A P 
gári Kör, amelynek évi közgyülésé 
beszámoltunk, egyike a városunkba 
müködő legrégibb társadalmi egyesü 
teknek. Helyisége a negyedik kerület 
az Elite-kávéházzal szemben van, al 
több ezer kötetből álló könyvtár, na 
számu ujság és különböző szórakozás 
a tagok rendelkezésére. 

-Sikkasztással vádolt postameste. 
A fratéliai (ujkisodai) postán öt 
előtt sikkasztást lepleztek le. A sikka 
tást Kalida Irma fratéliai postam 
ternő követte, aki tizenhétezer leit vet! 
magához a posta pénztárából, ami 
nem tudott elszámolni. 
felülvizsgálására a postaigazga 
két tisztviselőt bizott meg, akik meg 
jelentek Kalidánál. A postameste. 
azonban nem engedte be őket, ha 
kutyáját uszitotta rájuk. A törvén 
szék tegnap vonta felelősségre Kalida 
Irmát, aki tagadta, mintha sikkasztá 
követett volna el. A biróság az ügyé: 
kérelmére több tanu kihallgatását r 
delte el és az ügyet julius 4-re hala 
totta. 
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audvar homlokzatán emelet- 
magasságban elhelyezett óra há- 

egyed egyet mutat. Nem lehet 

áni hogy nappali, vagy éjszakai há- 
mn egyed egyet, de számszerint ennyit 

sem többet, sem kevesebbet. Válto- 
ul mutatja ezt. Vagyis áll. Na- 
ta áll. Pedig maga a vasut és vele 
solatosan minden mozog. Csak ép- 

n a vasuti órája áll. A vonatok ér- 

a áll. Az utas, amikor lihegve kö- 

ik a pályaudvar felé és szuszogva 

sztül halad az előtte lévő téren, ön- 

ntelenül a magasba néz. Az órára 

Látja: háromnegyed egy. És 

agy azt gondolja: hála Istennek, 

nem késtem el, vagy pedig ezt: a 

egye meg, lemaradtam a vonatról. 

nt, hogy mikor indul a vonata. 

ze, az utas akkor még nem tudja, 
az óra áll. Mikor aztán bent van 

gy csarnokban, akkor az örvendő 

udja, hogy de bizony már elkésett, 

érgelődő pedig ráeszmél, hogy bi- 

ny még sokat kell várni. És báván 

áll, akár csak a vasuti óra, amelyen 

jnali négykor és esti nyolckor is há- 

gyed egy van. 
.. 

Balkán-paktum ratifikalása. A 

ánt állandó tanácsának határozata 

ben a Balkán-paktumot ugy Ro- 

mint pedig Jugoszlavia illetékes 

1ai ratifikálják. 

Duca-emléktábla a gyilkosság szinhe- 

uT Legközelebb a sinaiai pályaudvar per- 

i4nak ama helyén, ahol a mult év decem- 

gén D u ca Ion miniszterelnököt meg- 

olták, a falban emléktáblát helyeznek 

emléktábla szövege ez lesz: Itt ölték 

I. C. Ducat. 

Bánsági származásu ujságiró kitün- 
A nemzetközi sajtószövetség végre- 

bizottsága jelenleg Tuniszban ülése- 

izottságban valamennyi európai ál- 

viselve van. Magyarországot perlaki 

ogyi Gyula dr. képviseli. Somogyi 

ár. városunk szülötte és fia Somogyi 

nyugalmazott központi főszolgabiró- 

n 

A katolikus hittudományi vizsgák vé- 

értek. A püspöki szemináriumban
 teg- 

fejeződtek be a hittudományi vizsgák. 

zsgák befejeztével hálaadó istentisztele- 

mondott Magyanry Pál prelátus, sze- 

áriumi rektor, majd felolvasták a teoló- 

k érdemjegyeit. A szokásos ünnepélyes 

sok után a teológusok köszönetet 

hadtak tanáraiknak és már tegnap meg- 

iték nyári szünidejüket, amely szeptem
- 

15-ig tart, amikor az uj teológiai év kez- 

Uzsonnadélutás. A Szociális Misszió- 

ulat julius 1-én délután öt órakor uzson-
 

élutánt rendez a harmadik kerületi v
olt 

votny-féle vendéglő helyiségében. Az 

nnajegy ára 20 lei és ennek ellenében 

lit és egy pohár sört szolgálnak fel. A 

dezőség szeretettel hiv meg a dél
utánra 

denkit és a közönség bizonyára nagy 

nban vesz részt ezen a társasuzsonnán.
 

- Elsülyedt a Dresden. A Dresden 

vü német kis kiránduló hajó Norvégia 

lrtjai mellett zátonyra futott és léket 
ka- 

utt. Ugy az utasok, mint pedig a legé
nység 

zjai megmenekültek és már utban is
 van- 

k haza Németország felé. Maga a Dr
es- 

nhajó elsülyedt. A mentési munkálatok- 

azonban az egyik mentőcsolnak felbo
- 

és a benne ülők a tengerbe estek. Ezek 

ül két nő a vizbe fulladt, a többit egy 

ik mentőcsolnak vette fel. Tegnap ez a 

lyan formában látott napvilágot, mint-
 

m a Dresden, hanem a Bremen nevü 

őzöst érte volna szerencsétlenség. A 

nen, a német hajózásnak ez a hatalmas 

kesége, amely jelenleg a világ leggyor- 

ója cimét viseli, nem is járt mosta- 

i 1 

Fereg a Skoda-fim. A Skoda-úgy 

megvizsgálására kiküldött parlamenti bi- 
zottság, amelynek müködése már sok érde- 

kes adatot hozott napvilágra, ma ujból ülé- 
sezik. Ma a bizottság több magasrangu ka- 

tonai és polgári személyt hallgat ki. 

* FELJEGGYEL UTAZHATIK BUCU- 

RESIIBE bármely napon julius elsejéig 

azon igazolyány alapján, amelyet száz leiért 

kaphat a Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

- A tavaszi árvízkárosultak hajlékot 

kérnek. Sasu földmivelésügyi elezier 

fogadta a marmatiei (mármarosi) lakosság 

küldöttségét, amely a vármegye inséges 

helyzetét ismertette a miniszterrel. A kül- 
döttség rámutatott arra, hogy a tavaszi ár- 

vizek alkalmával számos ház összedőlt, 
azonban a károsultak még máig sem tudták 

lakásaikat ujból felépiteni. Attól tartanak, 

hogy elmulik a nyár és még mindig hajlék- 

talanok lesznek. A miniszter kilátásba he- 

lyezte, hogy a hajléktalan lakosságnak épi- 

tési anyagot juttat. 

A zsínat-prezsbíiteri evangélikus egy- 
ház bánsági egyházmegyéje városunk- 

ban évi közgyülést tartott. A közgyü- 

légen megjelent Frint Lajos aradi 
püspök, továbbá résztvett az egyházke- 

rület valamennyi egyházközségének lel- 

késze és több világi kiküldötte. A köz- 
gyülés előtt Keszler Ede Sannicolaul 
marei (nagyszentmiklósi) lelkész tar- 

tott istentiszteletet, majd Argay 

György főesperes imájával megkezdő- 
dött a közgyülés, amelyen Nauer 

György nyugalmazott táblabiró, egy- 

házfelügyelő elnökölt. A közgyülés 

jegyzőkönyvét Schemmel Viktor 
lelkész vezette. Argay György főesperes 
beszámolt az egyházmegye helyzetéről 

és rámutatott azokra a nagy anyagi 

nehézségekre, amelyekkel meg kell 

küzdeni. A gondoktól még a nagy egy- 

házközségek sem mentesek, mint ami- 

nők a városunkbeli és az aradi. Igen el- 

szomoritó azonban a kisebb egyház- 

községek helyzete. Egyes egyházköz- 

ségeket már a feloszlatás veszedelme 

fenyegeti. Legszomorubb a helyzet 

Steierdorfon (Stájerlakon), Sannico- 

lJaul maren (Nagyszentmiklóson) és 

Orsován. Steierdorfon a hivők száma 

ege o 

- Leszállitott büntetés. Engel Móric 

helybeli lakos, aki - mint ismeretes - ke- 

reskedelmi és ipari almanach kiadását vál-
 

lalta, mult év május havában igérete
t tett 

Csiecs János helybeli lakosnak, hogy na- 

gyobb óvadék ellenében ügynöki állást s
ze- 

rez neki. Csiecs kétezer leit adott Enge
lnek, 

de állást nem kapott, mire sikkasztás 
cimén 

feljelentést tett. Az aradi törvényszék 
Engel 

Móéricot hat hónapi fogházbüntetésre 
itélte 

és a tábla ezt most egy hónapra s
zállitot- 

ta le. 

- Mühle Ernő dr. nőgyógyász külföldi 

utjáról visszatért, megint rendel 9-10
 és 

3-5 óráig III., Bulev. Mihai Viteazul 2 

(Püspök-ut). Telefon 36. 

-Aranyérnél és az ezzel járó b
éldugu- 

lás, végbélberepedés, kelés, terhes 
vizelési 

inger, májduzzadtság, derékfájás, 
mellszo- 

rulás, szivdobogás és szédülési rohamok 
ese- 

tén a természetes „Ferenc Jóőzsef" keser
üviz 

használata csakhamar kellemes 
megköny- 

nyebbülést eredményez. 

fJavithatatlan betörő elitélése. A
z ité- 

lőtábla tegnap hirdetett itéletet Mih
elea 

Tancu helybeli lakos felett, aki szám
os betö- 

rést követett el. A törvényszék mult évben 

vonta felelősségre a notorius tolva
jt, akit 

egy évi fogházbüntetésre itélt, Felebbezés 

folytán az itélőtáblához került az ügy, 

A legsulyosabb gondokkal k 

abánsági evangélikusegyházközségek 

és egyes helyeken még a lelkész 

iizetésére sem jut 

a4 seeeeessosossesseee 

mmmramman 

Minden zetőnk 
akár régi, akár uj, aki előfizetési diját julusra 

is legkésőbb julius hó 15-ig kifizeti 

egy teljes regényt kap ingyen 

Egy-egy regény 180-260 oldal terjedelmü. 

Mindenki, aki a kiadóhivatalban személyesen 

veszi át, semmit sem fzet, a kézbesitésért és 

kezelési költség fejében három leit kérünk a 

kézbesitőknek átadni, illetve postautalványon 

beküldeni, vagy a bizományosnak megfizetni. 

A könyvek kiosztását julius 2-án kezdjük meg 

Fizesse ki hátralékát és megkapja 

a regényt! 
::.:.::.:...

. 

üzdenek 

mindössze hetven és ezek a lelkésznek 

még a létminimumot sem tudják bizto- 

sitani. A hivők elszegényedésének egyik 

következménye az is, hogy az egyház- 

községekben a szociális munka erősen 

megcsappant. Az egyházmegye összes 

hiveinek száma 9856. Ebből Aradon 

4023, városunkban 2956 él. 

Frint Lajos püspök hangsulyozta, 

hogy az egyházközségek elszegényedése 

miatt nem szabad kétségbeen, hanem 

ki kell tartani. A közgyülés azután 

megejtette a tisztujitást, amelynek ered- 

ménye a következő: Főesperes Argay 

György, egyházmegyei felügyelő 

Nauer György, alesperes Ponyicz- 

ky László bucovai lelkész, helyettes 

felügyelő Wachsmann Alvin dr, 

főjegyzők Schemmel Viktor lelkész 

és Guggenberger Lajos, pénztá- 

ros Chudovszky János, ügyész 

Guggenberger Gyula dr., ellenőr 

Róth Péter. Azután idősebb S chem- 

mel Viktor felolvasta a zárszámadást, 

amelyet egyhangulag jóváhagytak. A 

közgyülés Argay György főesperes imá- 

jával véget ért. Utána a közgyülés 

résztvevői társasebéden vettek részt. 

- Benes és Jeftics hazautaztak. Jef- 

tics jugoszláv és Ben es csehszlovák kül- 

ügyminiszterek a szerdáról csütörtökre vir- 

radó éjszaka a külügyminiszteriumban tar- 

tott bankett után hazautaztak. 

- Megváltozott istentiszteleti sorrend. 

Az istentiszteleti sorrend a nyári időre az 

első kerületi plébániatemplomban annyiban 

változik, hogy vasár- és ünnepnapokon a 

délelőtt fél 10 órai szentmise elmarad és 

csak fél 9 és fél 11 órakor mutattatik be a 

szentmise áldozat. 

- Temesi szerb lelkész tanulmányi ered- 

ménye. Tomics István Becicherecul-mic 

(kisbecskereki) görög keleti szerb lelkész 

elvégezte a belgrádi egyetemen a teológiai 

fakultást és az összes vizsgákat sikerrel le- 

tette. Ezzel ismét gyarapodott az egyetemi 

végzettséggel biró temesi szerb papok 

száma. 

- A szüz férfi. Marcel Prévost a 

francia irodalom egyik legkiválóbb re- 

prezentánsa. Könyvei élvezetesek, ér
de- 

kesek, izgalmasak, amellett mélyenjárók, 

tartalmasak. A szüz férfi cimü regénye 

a világ minden kulturnyelvére le van for- 

ditva. 300 oldalon Athenaeum propagan- 

da kiadásban, szép kiállitásban, a 15 leiles 

Athenaeum sorozatban jelent meg. Kap- 

n a norvég vizeken és sértetlenül
 hor- 

oz kikötőjében- 

amely tegnap két évi börtönre emelte fe
l 

l büntetését. 

ható minden könyvkereskedésben, vagy 

lLegujabb sporthirek 

NAGY ELŐőKÉSZÜLETEK FOLYNAK 

LUGOJON 

Jelentette a Déli Hirlap, hogy a TAC- 

Vulturi mérkőzést Lugojon játszák le a 

nyugati futball-liga határozata értelmé- 

ben. Lugojon nagy érdeklődés előzi meg 

a TAC szereplését és a mérkőzés fontos- 

ságára való tekintettel rekordközönség- 

re számitanak. A mérkőzést megtekin- 

teni óhajtó közönség részére a TAC ve- 

zetősége kedvezményes autóbusz és vas- 

uti utazást biztositott. Akik tehát rg 

akarják tekinteni a TAC-Vulturi mér- 

kőzését Lugojon, jelentsék be részvéte- 

lüket a TAC kliubhelyiségében, a Lloyd- 

kávéházban délután 6-8 óra között 

Calmi titkárnál. 

- A Magyar Dalárda jubileuma. A 

Magyar Dalárda harminc éves jubi- 

leumának megünneplésére az előkészü- 

letek nagyban folynak. Szombaton a 

dalárda lampionos szerenádot rendez 

dr. Kakuk Jánosné zászlóanya tiszte- 

letére. Vasárnap délelőtt a római katoli- 

kus székesegyházban Kayser Lajos 

pápai prelátus nagymise keretében meg- 

áldja az egyesület zászlaját. Délelőtt 

féltizenkettőkor a Magyar Ház nagyter- 

mében diszközgyülés, délben egy órakor 

pedig a volt Novotny-féle vendéglőben 

társasebéd lesz. Délután négy órakor a 

vendéglő nagytermében a jubileumon 

résztvevő husz dalárda nagy hangver- 

senyt rendez, amelyet tánc követ. 

- Piarista növendékek bucsubankettje. 

A piarista liceum bucsuzó növendékei teg-
 

nap tartották meg érettségi bankettjük
et, 

amelyen jelen volt a tanári kar 
is. A volt 

növendékek nevében Telbisz Károly ma- 

gyar nyelven üdvözölte a tanári kart és 
kö- 

sSzönetet mondott fáradozásukért. Utána 

Pázmány Péter magyar nyelven mondott 

köszönetet Mertz Károly osztályfőnök- 

nek, aki magasszárnyalásu beszédben 
vála- 

szolt és gyakorlati utmutatást ado
tt a nö- 

vendékeknek. Pitic Adrian román nyelvü 

beszéde után Jarosievitz Zoltán tanár 

kitartásra buzditotta az élet rö
gös utjain. 

az életbe lépő fiukat. 

- Borzalmas hatásu földrengés. 

Stambulból jelentik, hogy Kisázsiában 

szerdáról-csütörtökre virradó éjszaka 

hatalmas erejü földrengés volt. Usak, 

Isparti, Dinar és Afion helyiségek el- 

pusztultak. Mungha város nagy része 

romokban hever. A földrengés követ 

keztében a folyók több helyen kilépte 

medrükből és árvizet okoztak. Számos
 

ház, amelyet a földrengés megkimélt 

az áradás következtében omlott ö 

Egyelőre nem érkezett róla 

hogy a földrengésnek halottai 

Lepagenál, Cluj. nak. Az anyagi kár igen nagy. 



6. OLDAL 

mrm - - za. 

-Megszünik egy több évtizedes jogaka- 

démia. Az oradeai (nagyváradi) jogi aka- 
- Magyar párti közgyülés. A 

Párt Kardos-telepi tagozata vas: 

Az élet ézápsázt datát dalotia a nyomót 
démia egyike az ország legrégibb ha- a Kunz-telenen, ahot a társadalom jászíve négy óra sonló intézeteinek és több évtizedes mult- .... , . . artner-féle vendéglőben tis ra tekinthet vissza. Takarékossági okok- igyelszil tetőrölni a fájdalam könnyeit közgyülést tart. A párt közpon 

gyülésen Kubán Endre elnöki 
tag képviseli. 
- A Katolikus Munkásszöve 

kedvelőinek kabarédélutánja. A 
kus Munkásszövetség mükedvel 
portja junius 24-én délután 4 
nagyszabásu kabarédélutánt ren 
harmadik kerületi egyleti helyiség 
termében. A kabarédélutánon a 
velői csoport legtehetségesebb tag, 
nek fel, akik humoros egyfelv 

ból ezt a jogakadémiát most megszünte- 

tik, illetve a cluji (kolozsvári) egyetem 
jogi fakultásába olvasztják. A közokta- 

tásügyi miniszter az erre vonatkozó ja- 

vaslatot már elkészitette és azt legköze- 

lebb a parlament elé terjeszti, amely a 

javaslatot még a mostani rendkivüli 

ülésszakban megszavazza. 

- fvzáró ünnepély a piarista liceum- 

ban. A piarista liceumban vasárnap, ju- 

nius 24-én tartják meg az évzáró ünne- 

pélyt. Az intézet templomában reggel 9 

órakor ünnepélyes hálaadó istentisztelet 

lesz, mig délután öt órai kezdettel az in- 

tézet disztermében P. Tó t h Lajos igaz- 

gató tart bucsubeszédet a távozó diákok- 
hoz. Az évzáró ünnepélyen szavalatok, 

zeneszámok és egyfelvonásos szindara- 

bok szerepelnek, amelyek után a jó ma- 

gaviseletet és előmenetelt tanusitott nö- 

vendékeket jutalomban részesitik. 

* A Haladókör hajókirándulása. A ronati 
Haladókör junius 24-én, vasárnap 

Széltől lengetett buzatáblák között Rózsi és Fermendzsin Luci érkez- 
messze kipiroslik a Kunz-telepi napközi nek. ők az inspekciósok, akik az éhes 
gyermekotthon. A még vakolatlan épü- gyermekek között naponta husz liter 
let körül a rozoga kunyhókból szurtos- tejet és husz kiló kenyeret osztanak ki. 
maszatos kis gyermekek bukkannak elő. Az otthon nagytermében naponta száz- 
Hosszan végignézik a telepen végigme- huszan részesülnek ingyenes élelemben. nő, jól öltözött embereket, mert az Azonban a kis rézbőrüek étvágya tul- 
ilyen ritkaság náluk. Hozzájuk nem jár haladja a rendelkezésre álló élelmet és senki, életükkel pedig egy áldozatkész, az sokszor civakodásra vezet. Van kö- szociális gondolkozásu atyán kivül alig zöttük olyan is, aki még csak anyja 
törődött valaki A magukra hagyott kis karján lehet jelen a déli ebédosztásnál. szindarabokban, továbbá kacagta gyermekek testén csak egy klottnadrág Az „önállók" között legfiatalabb z. Az ponállók között a legfiatalabb a nológokban igérnek kitünő szóra 
van, felsőtestüket pedig csak a jóságos z a 7 ü i elez 

i 8 három éves Hegedüs flona, mig a és vidámságot a közönségnek. A k 
napsugár takarja. Olyanok mint a réz- aő i é é i hz bőrit indiánok. Testük barnitot legidősebb a tizennégy éves Mika An- délutánon különben fel lép Ro 1e estük napbarnitott, drás. A többiek javarésze nyolc éven biv i i mint a begai homokszedőké, szemük az aluli éhségtől kimered és ajkuk néha - szit . jós hol. legfurfangosabb mutatványokl kot szór. Ebédkiosztás után az inspekciós höl- repel. Az előadásra a Katolikus M 
Nem rosszaságból. Igy hallották. gyek alaeie, ; e ezen e 

Megtanulták. Szüleik valamelyik gyár- gyerme eket és árom érátel at óráig a nagyérdemi közönséget. ban, gépzaj között verejtékeznek a min. foglalkoztatja őket. Megyei választások közös li 
dennapi kenyérért, vagy munkahiány Mior a Eis lurkók türelme e e (Szörény) megyében a ; jókir ; miatt házról-házra járnak összekoldulni Pan, énekeket tanulnak. Egy lasztsokon a Magyar Párt özü 

nagyszabásu hajókirándulást rendez a San- egy falatka ételt, h lági énekeket. Tanulgatják a román him- tával vesz részt a liberálisokkal. 
martinul Roman (Románszentmihály) köz- 8Y fala hat gyermek nuszt és az áhitatos templomi énekeket. gyei választással kapcsolatosan a 
ség közelében fekvő erdőbe, ahol számos kel- Közül legalább felváltva jusson egynek- 1 omi en Párt ; lemes szórakozásban lesz része a kiránduló egynek. A szegény viskókban a Kunz z a is raj ilyenkor egysziv és egye ]s ' közönségnek. Indulás reggel hét órakor a telepen összesen kétszázötven gyermek lélek. Kigyulnak a gyermekszemek és ee everini (szörényi) községel negyedik kerületi Gelu-utcából, Katzler Fe- van és minden családi tüzhelynél legke- egy pillanatra elfelejtik árvaságukat, r választási népgyüléseket: Tai renc száznyolcvan személyt befogadó nagy vesebb öt gyermeket lehet megszámlál- szegénységüket és éhségüket. Láthatóan viste (Vásáros), Bethausen (Beti n kirándulóhajójával. A kiránduláson való ni. A sors ezen kis kivetettjei, akiknek felvillanyozza őket a dal. Itt tanulnak háza) és Bodofalau (Bodófalva). A részvételi dij személyenkint 25 lei és elő már életük hajnalán a nyomorral kell meg azután olvasni, számolni és szavalni léseken a Magyar P. árt központja rel jegyzéseket Ronaton az egyesület helyisé- megküzdeni, az utca prédái. Napestig is, majd a szellemi munka után testgya- ről J a k a b f f y Elemér dr. ország 
gében lehet eszközölni. Kedvezőtlen idő ese- b , 1 

elnök, Ko á Rezső elnöki 
ara k e 

z i ppány Rezső elnöki tan 
tén a kirándulást julius 8-án tartják meg rangolnak a telep minden szögletében. korlatok következnek. Csodálatos a 2 : 

; tag és Páll György dr. főtitkár ves 
Hözokirat elejkkasztásával várolt Pélben azonban, amikor a napa kis gyermekek felfogóképessége. Mindent a et áll György dr. főtitkár ve e rendőrségi felügyelő. A törvényszék Faf- lurkók árnyékát egészen picinyre zsugo- leggyorsabban tanulnak meg és egy-két eheset:Ganea tanácsa tegnapra tizte ki ritja, nagy zajjal gyülekeznek a napközi ismétlés után kitünően felelnek a feltett evenr k 

Anghel Julian, negyvennégy éves gyermekotthon ajtaja előtt. Ilyenkor a kérdésekre. Igy szolgálja a napközi roppant Newyerk fekete gettója, az ősi rendőri helyettesfelügyelő bünügyének gyermekek szeme a messze távolba me: gyermekotthon az elhagyott szegénye- rikai ösztönök és az uj fehér kultura ké. tárgyalását, akit közokiratnak az elejk red, ahonnan Ga á 1 Kálmánné, sSz a1- ket, akik között az élet szomoru dalát da- lága között morzsolódó szinpompás vé kasztásával vádolnak. Anghel még 1921. ma Angela tegn lolja a nyomor (ipo) negyede: Harlem. Néger szinésznők, bal. ben azzal a kérelemmel fordult a helybeli p eees segeget eeseespeeessecpesessoYeLen rok, banditák, selyemfiuk és könnyült A KEDVEZMENYES SZALLODA- ESs Laciestély. A Magyar Párt harmadik nőcskék népesitik be a Néger mennyo 
törvényszék főelnökéhez, hogy bocsássa rraras UTALVANYOK BUCURESTI kerületi t junius 27-é ö ldalait. A Né ág: Harlemi 
rendelkezésére Dan Ifon rendőrségi , z e g ek 
tisztviselő bünügyéről szóló itatesomót BEN a következő szállodákra kaphatók a féle vendéglő kerthelyiségépen László ke- uj négerek Mekkája, ahol a kékfekete, 1 . Déli Hirlap kiadóhivatalában: Splendid, resztnevü tagjai névnapja alkalmával laci- koládészinü, aranybarna, kávészinü, k 
Anghel ugyanis arra hivatkozott, hogy Majestic, Metropol, stb. Etkezések tetszés estét rendez. Egy adag lacipecsenye ára tiz világossárga és majdnem fehér négerek tüzetes vizsgálatot akar vezetni és errea szerint: Lafayette, Bulevard, Splendid, Jei. A jövedelmet a szegény iskolás gyerme- sSajátos gettóéletüket lobogó szenvedél 
főelnök elrendelte az iratcsomó kiadását. Amicitia, Europa, Elite, Terminus, Otetele kek felruházási alapjanak gyarapitására és dzsungeli vadságu vágyak poklába 

" 

I 

Anghel különben személyes garanciát is sanu vagy a pályaudvar éttermében. Egy forditják. zárva a fehérek világából. Egy nagy kol vállalt, amit azonban nem tartott be, sSzemély részére szoba és teljes ellátás na- perzselő és kegyetlen szerelmében elporló mert a mai napig sem adta vissza az Ponta ze lei, két sze! ély számára fiatal néger iró és egy finomarcu, ara iratcsomót, hanem azt állitólag megsem- le Telefonáljon a Déli Hirlaphoz barna bőrü lány története Carl Van Vech 
misitette. A törvényszék tegnapi tárgya- (2-52) felvoeitésért 

világhirü könyve. Irója a legnépsze lásán Anghel nem jelent meg, a főváros- A katolikus fiugunnázium évzáró amerikai irók egyike, de a bestsellerek ből pedig leirat érkezett, hogy holléte je- ünele asárnap ehó huszonnegye z Enyvejkeretne n9 alatt 
lenleg ismeretlen. A biró ság erre el foga dikén lesz a római katolikus fiugimná- Halászhorgok vesztette el csodálatos meglátó és megel tástperanesot aott i enene zum évzáró ünnepsége. Délelőtt 9 óra- valódi angoi áru, siikworm, uszók, nitő erejét. A Néger yorz ne kor Te Deum a piaristák templomában, Boiok preparált és nem preparált erkában hanem essz vilézon Mszenvedő, beteg nőket reggel eheyo- tiz órakor évzáró következik a diszterem- epce e sinorok és egyéb mertté felte nevé A kön y mt jel 
morra egy kis pohár természetes Ferenc Jó- ben. Egész nap folyamán raja es kozi ellékek érkeztek meg az Athenaeum 2 pengős könyveinek euyneami :::: földszinten jobbra. KECSKEMÉTI t oll i 
tássai van a beteg szervekre. z jobbra. Bulevardul I. G. Duca, Weisz-palota vászonkötésben, fehér papiron 60.-lei z - Kommunisták büntetését csökken- zem 2 den könyvkereskedésben, vagy Lepage 
- Két embert megölt a felrobbant tették. Az itélőtábla előtt tegnap Pera - épülnek a felrobbantott Dnyeszter- Cluj (Kolozsvár). Kérje a 32 kötetes so eséplőgép. A temesmegyei Gherman köz- Nicolae, 52 éves lugoji péksegéd és A r- Hidak Tighinában a román-orosz vegyes bi- zat teljes jegyzékét. ségben mult év nyarán Berlovan Pé- deleanGhe orghe, 43 éves lugoji mun- zottság, amely határincidensek elbirálásá- e99000 ter hatvanegy éves gazda a cséplőgépét kás állottak, akiket kommunista propa- a mer a havi : dvitotta Ebben segédkezett neki gandával vádoltak. A két munkásnál a dlését. Jól értesült körök ugy tudják, hogy Mozi Graure rTrifu fütő is, akinek azonban rendőrség házkutatást tartott, amely al- asz Ain lemái ony követ keztében a bizottság nem szünik meg, ha- 

nem folytatja müködését, amely kisebb je- 
lentőségü ügyek intézésére fog szoritkozni. 
A mostani találkozás alkalmával az orosz 
bizottság szivélyesen üdvözölte a ro- tői mán bizottságot abból az alkalomból, hogy .... leforrázt fütőt, mi itélte. F elebbezés folytán tegnap tár- a két ország között a diplomáciai viszony Szép ségáp olás 

= or a 2ugya őt, mint a gazda uno- gyalta az ügyet a helybeli itélőtábla es a helyreállott. Az orosz bizottság tagjai kö- ha 3 iestés 
káját, akik az égési sebek következtében vádlottak azzal védekeztek, hogy a köny- zölték, hogy a romániai orosz követ kineve- tartóshullám 

; meghaltak. A törvényszék tegnap vonta veket a lugoji munkásotthon könyvtárá- zése hamarosan megtörténik. Az orosz bi- ; 
felelősségre gondatlanságból okozott em- ból vették ki, azonban el sem olvasták. A zottsági tagok elmondották azt is, hogy a J. WALTRIC 
berölésért Berlovan Pétert és a biróság biróság Ardelean Gheorghet bizonyité- Dnyeszteren átvezető és a háboru végével fodrásznál 

eelrendelte Faur Liviusz miniszteriumi kok hiányában felmentette, mig Pera Ni- felrobbantott hidak ujjáépitését az orosz igazgató és Ale xa nd ru Sándor szak- colae büntetését öt hónapi fogházbünte- kök már a megl 

nem volt gépészi képesitése. A munkát kalommal felforgató célzatu könyveket érdeklődéssel nézte Berlovan Achim, a talált s ezeket röpiratokkal együtt mind- gazda kis unokája, aki állandóan a gép ketten terjesztették. A lugoji törvény- körül forgolódott. A gazda időközben el- szék mult év október havában mindket- hagyta a cséplőgépet, amelynek kazánja tőjüket egy-egy évi fogházbüntetésre hirtelen felrobbant és a belőle kifolyt viz 

Péntek, junius 22. 

Apolló-mozi: A spanyol kölyök. 

Capitol-mozi: Egy éj Velencében. 

II, Str. Dacilor (Fő-utca) és Piata . . mérnökök már a jövő héten megkezdik. El- Traian (Kossuth-tér) sarkán, 6- 
értők kihallgatását, az ügvet pedig julius tésre csökkentette. Az itélet ellen a védő sőnek a Tighina melletti Dnyeszter-hidat ál villamos végállomásánál 4re halasztotta el. semmiségi panaszt jelentett be. Htják helyre. jlfiljiúi 

, 
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Junius 23. Bucuresti. 1: Lem
e- 

omán népzene. 9.15: Lemezek. 

Budapest. 7.45: Torna. 10.45: 

Felolvasás. 1: Időjárás, majd 

ezek. 1.30: Hirek. 2: Közvetités 

yről. 3.40: Hirek. 5: Ezermester- 

ifjusági óra. 5.45: Időjárás, hirek. 

ok Homérosz énekkara. 6.50: 
Rádió- 

osta. 7.10: Cigánymuzsika. 8: Rá- 

dióról. 9.15: Hangversenyzenekar 

őadásának közvetitése. 10.15: Hi- 

5: Cigánymuzsika, Kalmár Pál
 éne- 

12.30: Jazz. Bécs. 1.30: Szórak
oztató 

10: Németh Mária énekel. 11
.20: 

ötös zongorára. 12: Jazz-tánc- 

elgrád. 12: Lemezek. 1.25: Rá
dióze- 

: Klarinét és zongoramüvész
 hang- 

11: Rádiózenekar. 12: Táncleme-
 

zek. Berlin. 7.25: Emlékhangverseny.
 11.20: 

Tánczene. Milánó. 6.10: Tánczene. 9: Le
me- 

zek, Róma. 6.10: Zenekari verseny. 9.15: 

Lemezek. Prága. 2.40: Lemezek. 4.15: 
Sza- 

lonzenekar. 8.15: Katonazenekar. 9.20:
 Zon- 

gorajáték. 11.15: Lemezek. 11.30: Szalon- 

zenekar. Strassburg. Este 9.30: Lemezek. 

10: Hangverseny. 11.30: Tánczene
. Stutt- 

gart. 7.40: Balalajka zene. 8: Tánczene. 

Ejfél után 1: Hangverseny. Stockholm. 

7.30: Lemezek. 9: Régi tánczene. 11: Mo- 

dern tánczene. Varsó. 1: Lemezek. 5: Sz
im- 

fonikus hangverseny. 6.25: Lemezek. 8.15
: 

Könnyü zene. 9: Chopin müvek 
zongorán. 

10.12: Könnyü zene. 11: Könnyü lemez
ek. 

12: Tánczene. Zágráb. 6: Trió. 9.15: Női 

ének. 10.45: Tánczene. 

..........
...... 

bénzügyi egyezmény 

párisban tegnap Zauceanu 

román meghatalmazott miniszter, 

amint a külföldi hitelezők meg- 

izottai hivatalos keretek között 

cserélték a pénzügyi egyezmény 

ratifikálására vonatkozó okmányo- 

kat. Egyben megtörtént a ratifiká- 

lás is és ezzel a régóta huzódó tár- 

2d 

lény miliárd le 
siürgős állami fari 

ta hir, hogy a kormány belföldi 

ön felvételének tervével foglalkozik, 

s a megvalósulás felé halad. A kor- 

y ugyanis azt tervezi, hogy a fel- 

dő belső kölcsön négy milliárd leit 

i. A kölcsön összegét részben a 

ereg felszerelésének tökéletesitésé- 

zben pedig a legsürgősebb belföl- 

lami tartozások kiegyenlitésére for- 

Az állam garantálja a kölcsön 

fitását, a kamatozás négy százalékos 

FR ANCIA-NEMET PENZÜGYI TAR- 

ALÁASOK. A ífrancia kormány elhatároz- 

hogy a Dawes és a Young-féle köl- 

önök biztositása érdekében tárgyalásokat 

ván kezdeni Németországgal. 

net kormány megbizottaival. 

uj termés előtt visszavonulnak minden 

i gabonaüzlettől és az uj buza reményé 

a piacon teljesen ellanyhul a buza árfo 

vonatkozó okmányokat tesnap 

délután 

A francia 

kormányt, hogy a tárgyalásokra egy 

bizottját küldje Párisba. Tegnap azon- 

na francia-német kereskedelmi tárg
yalá- 

felvételére egy francia bizottság utazott 

linbe és ez a bizottság felhatalmazást 

rt arra is, hogy a Dawes és VYoung-köl- 

nök ügyében tárgyalásokat folytasson 2 

lincs üzlet a buzapiacon. A bánsági ga- 

iacon változatlan a helyzet. A gazdák 

a. A tengeri továbbra is élénk üzletnek 

is mutatkozik. A piaci árak a kö- 

.........
.... 

ratifikálására 

ozásol kienyenlitésére 
végig adómentesek maradnak. Az ösz- 

szeg, amelyet az állam a kötvények tu- 

lajdonosainak kamat fejében kifizet, 

körülbelül százhusz millió leire rug. 

Ebből a belső kölcsönből évente három- 

száz millió leit fognak törleszteni. Ez- 

zel a tervezett kölcsönnel kapcsolatosan 

olyan hirek terjedtek el, hogy a kor- 

mány a kölcsönt kényszerkölcsön for- 

májában kivánja fölvenni. A pénzügy- 

miniszter ezt a hirt a leghatározottabb 

formában cáfolja. 

A költségvetés általános vitája. A kama- 

ra pénzügyi bizottsága megkezdte 
az uj 

költségvetés megvitatását és ezt a m
unkát 

még ezen a héten bevégzi. Valószinü, 
hogy 

a kamarában a költségvetés ált
alános vitá- 

ja már hétfőn megkezdődik. 

Megszünnek a tartományi pénzügyigaz- 

gatóságok. Slavescu pénzügyminiszter 

a kamara mai ülése elé törvényjavaslatot 

terjeszt a tartományi pénzügyigazgatósá- 

gok megszüntetéséről. A tartományi pénz- 

ügyigazgatóságok julius elsején szünnek 

meg. 

Magyarország tárgyal angol hitelező
ivel. 

Budapesti jelentés szerint Imréd
y Béla 

magyar pénzügyminiszter szombaton 
Lon- 

donba utazik, hogy ott Magyarország ango
l 

hitelezőinek képviselőivel tárgyalásokat 

folytasson és megegyezést létesitsen. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai: (Az első 

szám a vételt, a második szám az eladást 

jelenti.) Francia frank 6.60-6.90, svájci 
nd és abban kielégitő kinálat, valamint 
s 

A másodo 

7. OLDAL 

A tizenharmadik elhalasztás. A Resita- 

müvek vezetősége -a mint erről már szá- 

mos esetben megemlékeztünk - a gyárvál- 

lat nyugdijasainak járulékait huszonöt 

százalékkal leszállitotta. Ötszázhatvan nyug- 

dijast érint ez az intézkedés és ezért elhatá- 

rozták, hogy a munkakamara választott bi- 

róságánál keresnek orvoslást. Egyelőre ti- 

zennyolc nyugdijas inditott próbapert és en- 

nek kimenetelétől teszik függővé magatar- 

tásukat a többiek is. A keresetet a munka- 

kamaránál egy esztendő előtt nyujtották be 

és azóta már számos tárgyalás volt ebben az 

ügyben, amely mindig elhalasztással vég- 

ződött. A munkakamara birósága tegnap 

megint foglalkozott a Resita-nyugdijasok 

ügyével, azonban döntésre ismét nem ke- 

rült a sor. A tárgyalást junius 28-ra halasz- 

tották el. Ez lesz az ügyben a tizenharma- 

dik tárgyalás. 

................
.... 

Sport 
Muresul-együttes A jók épességű 

A lila-fehér együttes lejátszotta összes 

mérkőzéseit a nemzeti ligában. Ilykép- 

pen az együttes vezetősége továbbra is 

foglalkoztatni óhajtja a csapatot és 

igyekszik fentartani a játékosok kondi- 

cióját, mert még nem lehet bizonyosat 

tudni: kell-e majd selejtező mérkőzést 

játszania a Kinizsinek, vagy sem. A csa- 

pat azonban felkészül az eseményekre és 

Párisban kicserélték ezért nagyon helyesen nem hagyja el- 

gyalások befejezést nyertek. Az 

erre vonatkozó párisi jelentés meg- 

érkezése után Slavescu pénz- 

ügyminiszter kihallgatáson jelent 

meg Károly királynál és beszá- 

molt a párisi egyezmény létrejötté- 

ről. Az uralkodó ez alkalommal a 

korona rend nagykeresztjével tün- 

tette ki. 

1 bellüldi kölcsöl 

veszni a szabad vasárnapokat. Most va- 

A második osztály két csoportjának 

első-első helyezettje, a Fratelia és a Frei
- 

dort játszanak selejtező mérkőzéseket, 

hogy az első osztályba bejuthassanak. 

Mindkét együttes megérdemelten nyerte
 

méeg a második osztályu bajnoksá
got és 

igy nehéz lenne megjelölni a selejtező 

mérkőzésekből győztesként kikerülő csa-
 

patot. A freidort és a Fratelia techniká
s 

futballt játszik, mindkét csapat csa
tár- 

szerepel vasárnap v 

a Kinizsi csapata ellem 

sztályu selejtező mé 

megkezdődnek és ezekn 

a fratelia a Freidori csapattal 

no 

árosunkban 

sárnap a Kinizsi együttese a Targul- 

muresi (marosvásárhelyi) Muresul c
sa- 

patát látja vendégül. A Muresul csap
ata 

nem lebecsülendő ellenfél, az együttes 

védelme különösen elsőrangu, a halfsor 

szorgalmas játékosokból áll. 

A Kinizsi csapata ugyancsak komo- 

lyan indul a küzdelembe, mert a cs
apat- 

nak szüksége van az önbizalom vi
ssza- 

nyerésére. A mérkőzés a Banatul-pályán 

kerül eldöntésre délután félhat órai kez- 

dettel. Biró Barsan lesz. 

rkőzések 
ek keretében 

játszik 
vetlen védelem a Frateliánál valamivel 

jobb, viszont a Freidorf halfsor 
játéka 

alkalmasabb az állandó támadáshoz. 
A 

két csapat tudása és ereje kiegyenlitett- 

nek mondható és a selejtező mérkőzése- 

ket az a csapat fogja megnyerni, 
ame- 

lyik a pillanatnyi gólhelyzeteket jobban 

fogja kihasználni. Az első selejtező mér- 

kőzést Ritter biró vezeti, aki garancia 

sora jóképességü játékosokból áll, a köz-
 

dlég mi 

A futballbajnokságok befejezése min- 

den évben alkalmat ad arra a megál
lapi- 

tásra, hogy az osztályozó mérkőzések és
 

az egyes osztályok létszámának megál-
 

lapitása nem történik bizonyos rends
zer 

szerint. Nincsen pontosan lefektet
ve az, 

hogy milyen módon alakul az elkövetk
e- 

zendő évben az első és második osztál
y. 

Jelenleg az a helyzet, hogy a jimboliai
 

egyesületek valószinüleg nem játszhat- 

nak a kerületi bajnokságokban, mer
t a 

szövetség határozata folytán külön ker
ü- 

letet kényszerülnek majd alkotni. Ah
o- 

gyan az UDR csapata a resicai 
alkerület- 

pen kényszerült játszani, éppen ez a 

helyzet kezd kialakulni a jimbolia
i egye- 

sületeknél is. És amennyiben a jimbo
liai 

egyesületek, a Hertha és a ZsSE kiv
ál- 

A magyar női tőrvivócsapat győzelme 

A magyar női tőrvivócsapat Varsóba
n 

legyőzte az angol együttest 9 :5 arányba
n 

és ezzel a győzelemmel a magyar válo
ga- 

tott együttes világbajnokságot nyert
. 

A Ripensia a fővárosban játszik a 
Juventus ellen 

leszee létszámemelés és mel 

szezepelhetnek a hevületi bajnokságba
n 

AJuventus és a Ripensia kö- 

a mérkőzés sima levezetésére. 

ndig nincsen intézkedés: 

y vidéhi csapatok 

nak a kerületi bajnokság első osztál
yá- 

ból, ugy az első osztályban csak hat csa
- 

pat maradna, tehát megint bony
odalom 

adódna a második osztályból az első o
sz- 

tályba való bejutásért. 

Szó van egyébként arról is, hogy 

amennyiben az UDR nem tud bekerü
lni 

a nemzeti ligába, ugy ujra a timisoarai 

(temesvári) kerületi bajnokságban 
fog 

szerepelni annál is inkább, mert 
a nyu- 

gati liga szándéka a resitai kerületet 

megszüntetni. Tehát a jimboliai egy
esü- 

leteknek el kell menni, másoknak be k
ell 

kerülni. Ezért nincsen meg a rends
zeres- 

ség és ezért uralkodik állandóan z
avar a 

beosztások, létszámemelések és cs
ökken- 

tések körül. 

....... 

Szabadkán vendégszerepel válogatott
 

csapatunk 

A timisoarai (temesvári) válogatott 

csapat Szabadkán vendégszerepel, 
mely- 

re a szövetség a következő válogatott 

együttest jelölte ki: Eichler (Ilsa) - 

Anghel (TIsa), Reiter (Electrica)- 

Weichselbaum (Electrica), Al 

bert (Ilsa), Moravetz (TM 

Török (Ilsa), Klime k (Ilsa), 

wenfeld (Isa), Stetz (Ilsa) 

logatott együttes szombaton és vasárna 

frank 32.55-833.40, belgas 23.50-23.8
0, an 

gol font 505-515, olasz lira 8.65-
9.20, dol- 

lár 99-110, német márka 38-40, hollandi 

forint 67-69, cseh korona 4-4, magyar 

pengő 24-26, osztrák schilling 23-24, 
di- 

nár 2.20-2.50, zloty 18.80-20. 

ezők: 76 kilós temesi buza 360-370 lei, 

78 kilós torontáli buza 410 lei, tengeri 

lei, zab 300 lei, takarmányárpa 250 lei,
 

rmányliszt 250 lei, korpa zsákkal 

220 lei, kismalmi liszt a 30/70-es be- 

ból 620 lei. 

zötti tárgyalások nem vezettek ered- 

ményre a mérkőzés elhalasztását ille
tő- 

leg és igy a Ripensia-Juventus nemzeti 

Hgamérkőzést iejátszák a fővárosban. 

Biró Radulescu Costel lesz. szerepel Szabadkán. 

Lő- 
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Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tűvel 5 lel. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Nyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 
a kiadóhivatalnak 

an ........ 

lkalmazás 

Hlárusitónő 

garanciaképes, román, magyar, német 
nyelvet beszélő, a délutáni órákra felvé- 
tetik. Lloyd trafik, Lloyd-palota. (1185) 

Perfekt szakácsnő 

éves bizonyitványokkal azonnal felvéte- 

tik. Cim a kiadóban. (1196) 

sdászvétel ] 
Bérház 

több modern lakással, piac és villamos 

mellett a II-ik kerületben olcsón eladó. 
Bővebbet Promontorul borüzlet I., Bulv. 

Reg. Maria 4. (893) 

Begolcsóbb hivdetés - leggyovsabb eredmény 

Apróhirdetéseket felve: 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadóhi 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyárv 

ban: Kardos-trafik, Kossuti 
Gránátos utca sarok, Messinger 
Föő-utca 27. Józsefvárosban: 
tratik, Küttl-tér. A hirdetési dij 

den esetben előre fizetend 

Nénmet rövidszőrü 

törzskönyvezett hat hetes vizsla köly- 
kök eladók. Közelebbit a kiadóban. 

(1125) 
- 

Kiváló 
bécsi gyártmányu két darab uj tiszti 
nyereg, eladó. Str. C. Porumbescu-Tirol- 
uca 36, délután 2-3 óra között. (1124) 

Timisoarai 

Vakás 

garconlakás konyhával, fiatal 
nak igen alkalmas, augusztus 
adó. Pzpneveldei bérpalotában 
Lo 

Modern 2 szobás 

novici 12, Piata Sf. George sa 

Cetate (Belváros) központjál 

Fiatal bejárónő 

azonnalra felvétetik kis 

Bulev. Eroilor dela Tisa 25. 
családhoz. 

(1684) 

Szobaleány 
vidéki, nagyobb háztartásba, jó bizo- 
nyitványokkal azonnal felvétetik. Cim 

(1210) a kiadóban. 

Mindenes szakácsnő 

Mentősorsjegyek megérkeztek és kap- 
hatók darabonként 50 leiért March 
trafikban Timisoara IV., Piata Axente 
Sever No. 1. Vidékre csakis a pénz 
előzetes beküldése plusz 8 lei postakölt- 
ség mellett küldök. Aki nálam vesz, an- 
nak szerencséje lesz!! (1182) 

FPorcellán- és üveg- 
szervizt vennék 6, esetleg 9 személyeset, 
kifogástalan állapotban. Cimeket árak- 

2 szoba kapu alatti bejárattal 
1-ére kiadó. I., Str. Bredicianu 4. 
bank mellett). 

2 szobás 
tiszta udvari lakás, havi 10001 
augusztus 1-re kiadó. IV., Str. 
Guttenbrun (Begajobbsor) 5, h 
ternél. 

Olcsón kiadó kal a kiadóba kérek „Uj háztartás" jeli- 
gére. (268) 

. 1 szoba, konyha, éléskamra, mosól 
ha, vizvezeték, villannyal udvari ! 
III. ker., Piata Crucii 2. 

vidékre, szobalány mellé azonnalra fel- 
vétetik. Csak is éves bizonyitványokkal. 
Cim a kiadóban. (1196) 

Főuri hagyatékból ... 
iméfüzéő származó biedermeier és bőr uriszoba garnitura, antik szek- Kombinéfüzők reter és szekrény, - műórák, disztárgyak, - 190 drb királó H Princessfüzök festmény. Régi faragott karosszékek, márványoszlop, márvány a szép akar len és bronz urnák, gramofon kiváló lemezekkel rendkivül 

előnyös áron eladók. használjon KULKA-féle 
Iiliom-tejkrémet, liliomtej- 

Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók Kivételes vásárlási alkaloma szappant, liliompudert, 66 

; É : 3 szinben, Kapható kizáróla BELGIANAm 
Timisoara s 9 ; vállalat tárában a „Fekete Sashoz", I., 

Bulev. Berthelot 21 
Gheorghe sasno Telefon 23-95 

Telefon 22-80 
::.:.... 

sűlási keces 1 

Vasalást 
otthon vállalok jutányos árért. Cim Ka- 
tona Anna IV., Str. Gelu 7. (1684) 

Cetate-Belváros, Str. Eminescu 7 szám / 

enyeret és munk 
a dolgozni akaróknak, jelszav. 
a Katolikus Munkásszövetség 
nek, amely bárminő szak- va 
napszámmunkást azonnal köz. 
vetit. / Érdeklődők fordulja 
nak a szövetséghez: Erzsébet. 
város, Bulev. Mihai Viteazul 
(Püspök-ut) 9. szám, bejárat az 
Onufiu (Jósika-utca) felől. 

Telefon: 6-5 

emmunumntMAMAT 

Még csak pár napig jelentkezhetik 
gyönyörü 

adriai utu 
Részvételi dij: 

Timisoara 
Spalato 

1500 lei 
Utiköltség, utlevél és vizammal együtt. 
Együttes hazatérés nem kötelező. 

Indulás: julius 5-én / Visszaérkezés: jul. 19-én 
Jelentkezés funius 28-ig és felvilágositás a 
Déli Hirlap kiadóhivatalában 

és a „Hajduk" sportirodájában a szerb püspöki-palotában 
Vidéken a következő helyeken: 

Caransebesen: Weltmann Jenő DOravita: Weisz Félix Dettán: Ballon József Orsova: Handi Béla 

Leépitett 
fiatal állami tisztviselő, főiskolai vég- 
zettséggel, keres irodai vagy má alkal- 
mazást. Perfekt magyar, román, német. 
Megkeresések „Szorgalmas" jeligére a 
kiadóba. (1209) 

Jó családból való, 
a magyar, német és román nyelvet 
perfekt biró fiatal nő, garanciaképes, 
mint elárusitónő, pénztáros- 
nő, esetleg nevelőnek ajánlkozik 
julius i-re. „Megbizható 20" jeligére a 
kiadóba. (1208) 

Nagyobb kereskedelmi 
és ipari vállalatok, gyarak képviseletét 
Bánát és Erdély területére átvenném. 
Saját költségemen utazom. Ajánlatokat 
„Megbizható munkaerő" jeligére a ki- 
adóba kérem. (1207) 

Forditóirodánmamn 
Belváros, Szent György-tér 2. sz. alatt vi" 
ahol, mint eddig is, olcsón vállalom kér 
nyek, kereskedelmi levelek, szerződések, 
zonyitványok stb. kifogástalan forditás 
illetve leirását román, magyar, német, fr 
cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz ny 
ven. 

N. MAGDIU 
törvénysz ki hites forditó, román gyor. 
a bukaresti prefektura és Temesvár várc! volt első forditója. 
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Nyomatott a „Iemesvarer Zeitung" körtorgogepen. 


